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Prosecco & Sekt 

1500  Prosecco        Italien  0,75L         39,00 € 

1501  Ferrari Perlé Trentodoc, Spumante    Italien  0,75L         89,00 € 
            Der Champagner aus Italien 

1502  Ferrari Maximum Rosé Trentodoc, Spumante   Italien  0,75L         79,00 € 
            Der Champagner aus Italien 

1503  Crémant de Loire 

  Brut Blanc de Blancs, L´Extra par Langlois   Frankreich 0,75L         79,00 € 

1504  Crémant de Loire 

  Rosé, L´Extra par Langlois      Frankreich 0,75L         79,00 € 

1505  Lergenmüller Riesling Sekt, trocken    Pfalz  0,75L         42,00 € 

1506  Alkoholfreier Sekt, Vilarnau Cava    Spanien 0,75L         42,00 € 

1507  Weingut Dreissigacker 

  Chardonnay Brut Nature      Rheinhessen 0,75L         58,00 € 

1508  Weingut Dreissigacker 

  Pinot Brut Nature       Rheinhessen 0,75L         62,00 € 

1509  Weingut Dreissigacker 

  Riesling Brut        Rheinhessen 0,75L         52,00 € 

1510  Weingut Jakob Jung 

  Riesling Sekt brut       Rheingau 0,75L         39,00 € 

1511  Weingut Wegeler 

  Riesling Sekt brut       Rheingau 0,75L         42,00 € 

1512  Weingut Egert 

  Riesling Sekt brut       Rheingau 0,75L         42,00 €  
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1513  Weingut Balthasar Ress 

  Riesling Sekt extra dry      Rheingau 0,75L       53,00 € 

1514  Weingut Balthasar Ress 

  Riesling Sekt brut       Rheingau 0,75L       53,00 € 

1515  Weingut Eva Fricke 

  Pinot Blanc, Brut Nature      Rheingau 0,75L       68,00 € 

Champagner 

1516  Louis Roederer           

  Brut Premier        Frankreich   0,1L        23,00 € 
0,75L      110,00 € 
 1,5L      180,00 € 
 6,0L      630,00 € 

1517  Louis Roederer 

  Brut Rosé        Frankreich 0,75L     125,00 € 

1518  Louis Roederer 

  Blanc de Blancs       Frankreich 0,75L     170,00 € 

1519  Louis Roederer 

  Vintage        Frankreich 0,75L     180,00 € 

1520  Louis Roederer 

  Cristal Brut        Frankreich 0,75L     370,00 € 

1521  Louis Roederer 

  Cristal Rosé        Frankreich 0,75L     630,00 € 

1522  Moët & Chandon 

  Imperial Brut        Frankreich 0,75L     110,00 € 
             3,0L     450,00 €  



 

Seite 3 

 

1523  Moët & Chandon 

  Imperial Rosé        Frankreich 0,75L     125,00 € 

1524  Taittinger 

  Brut Réserve        Frankreich 0,75L     110,00 € 
             1,5L     180,00 € 
             3,0L        330,00 € 

1525  Taittinger 

  Brut Prestige Rosé       Frankreich 0,75L     125,00 € 
             1,5L     185,00 € 
             3,0L     360,00 € 

1526  Taittinger 

  2016 Brut Millésimé       Frankreich 0,75L     150,00 € 

1527  Taittinger 

  2015 Brut Millésimé       Frankreich 0,75L     150,00 € 

1528  Taittinger 

  2007 Comtes de Champagne Blanc de Blancs   Frankreich 0,75L     220,00 € 

1529  Taittinger 

  2012 Comtes de Champagne Blanc de Blancs   Frankreich 0,75L     220,00 € 

1530  Taittinger 

  2013 Comtes de Champagne Blanc de Blancs   Frankreich 0,75L     220,00 € 
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Eintracht Frankfurt Weine, Sekt und Prosecco 

1020 Weingut Pfannebecker 

Eintracht Sekt Pinot Brut, trocken, 2017 
So elegant wie der Adler, besticht dieser Sekt mit einer feinen Perlage und im Finale mit ordentlich Druck. Mit 
frischen fruchtigen Citrusaromen. Passend zu jeder Gelegenheit. 38,00 € 

1019 Diva Eintracht Secco Rosé, trocken, 2020 
Mit der DIVA vom Main vereint das Weingut Max Pfannebecker die klassischen Rebsorten Sauvignon Blanc und 
Spätburgunder. Ein wundervoller Perlwein mit einem intensiven Duft nach Pfirsichen und roter Frucht. Bei 
erfrischender Perllage erhalten wir ebenfalls den fruchtigen Pfirsichgeschmack und blumige Noten, ohne dabei süß 
zu sein! 27,00 € 

1018 Attila Eintracht Secco weiß, trocken, 2020 
In der Hoffnung das Attila noch lange über dem Stadion thront und den Überblick behält, wurde der Secco 
ATTILA kreiert. Dieser Perlwein aus dem Eintracht Frankfurt Wein Projekt ist aus ökologischem Anbau und 
vegan. Sein feinherber Geschmack und seine 11%vol. Alkohol machen Ihn besonders lecker und erfrischend. 27,00 € 

1022 Weingut Josef Spreitzer 

Eintracht Riesling, trocken 
Der Tradition Riesling ist gleich auf mehreren Ebenen etwas Besonderes. Die Etiketten sind eine fortlaufende 
Serie mit Karikaturen vom mittlerweile fast ebenso legendären Michael Apitz. Diese zeigen einige der legendärsten 
Eintracht-Akteure. Bisher schon auf dem Etikett: 14 Alex Meier, 24 Alex Schur und 10 Jürgen Grabowski - In 
der aktuellen Serie sind 10 Uwe Bein, 4 Charly Körbel und 7 Bernd Hözenbein vertreten. Ein toller Riesling, fein 
fruchtbetont und elegant. Aromen von Weinbergspfirsich und tropischen Früchten gepaart mit feinem Schmelz 
und einem weichen Körper. 

                                                      Wir haben folgende Weine für Sie vorrätig:  

10 Uwe Bein, trocken, 2020 38,50 € 
7 Bernd Hölzenbein, trocken, 2020 38,50 € 
4 Charly Körbel, trocken, 2020 38,50 € 
Peter Fischer, trocken, 2022 38,50 € 

1023 SchwarzWeissRot Eintracht Grauburgunder, trocken, 2020 und 2021 
Eine schöne Abwechslung zum Riesling. Dieser feinfruchtige Grauburgunder brilliert durch seine Leichtigkeit und 
Frische. 28,00 € 

62 Weingut Thomas Hensel oder Markus Schneider 

Fancurvée Rot Eintracht Frankfurt, trocken 
Ein Bordeauxrot schimmernder Cuvée aus Merlot und Cabernet mit Aromen von Brombeere, 

sonnenverwöhnten Sauerkirschen und feiner Vanille. Nach einiger Zeit gesellen sich Toffee-Noten und 
feinwürziger Zimt hinzu. Am Gaumen zuerst weich und fruchtig, dann folgen reife Tannine, die für Ausdruck 
und Struktur sorgen. 29,50 €
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Weißwein 

Deutschland 

Rheingau 

1   Weingut Robert Weil 

Riesling, Qualitätswein, trocken 
Der VDP-Gutsriesling von Robert Weil ist eine sichere Bank, wenn es um ehrlichen und hochqualitativen 
Riesling-Genuss geht. Der Duft erinnert an Apfel, Birne, aber auch Pfirsich und etwas weiße Blumen. Im 
Mund wunderbar frisch und mit sehr rein wirkenden, mineralischen Tönen. Die Frucht wirkt auch am Gaumen 

sehr attraktiv. Im Abgang mit gutem Druck und vitaler Säure. 1 0,75l    42,00 € 

 2 0,75l    24,00 € 

3   Weingut Josef Spreitzer 

Riesling, Qualitätswein, trocken 
Er glänzt mit einem zarten Hellgelb herrlich frisch im Glas. Sein wunderbar reiner und klarer Duft nach 
Pfirsich, Aprikose und Zitrustönen verzaubert die Nase. Am Gaumen zeigen sich Noten von feiner würziger 
Frische, reifen Birnen und geselligen Zitrusfrüchten. 37,50 € 

4   Weingut Eva Fricke 

Riesling Rheingau QbA, trocken 
Klares Rieslingbouquet im Duft, saftiger Apfel, auch Apfelschale, frische Zitronen, reifer Weinbergpfirsich, 
kräuterige Würze. Am Gaumen mit Zug und gutem Trinkfluss, saftiger Kern, Apfel, Zitronen, weißer Pfirsich, 
mineralische Würze, salzig, schwungvolle Säure, schöne Länge. 45,00 € 

5   Weingut Eva Fricke 

Kiedrich Riesling QbA, trocken  
Der Riesling ist gewachsen auf Lehm-Lössböden inmitten der Weinbauregion Rheingau und zeigt sich mit 
typischen Noten von Zitrusfrüchten wie Kumquat und Orange. Am Gaumen saftig mit feingliedriger 
Fruchtaromatik, dennoch komplex mit einer rheingautypischen Säurestruktur. 55,00 € 

6   Weingut Von der Insel Mariannenaue 

Weißburgunder & Chardonnay, trocken  
Die Insel prägt Ihren Wein, man kann die Natur herausschmecken. Florale Noten begleiten das Aroma: weiße 
Blüten, duftige Zitrustöne und Orangenblüten. Es sind junge, erfrischende Originale, die fast spielerisch ein 
anregendes Vergnügen darbieten. 39,00 € 

7   Weingut Von der Insel Mariannenaue 

Sauvignon Blanc GbA, trocken  
In die Nase strömen Aromen von exotischen Früchten und im Gaumen präsentiert der Sauvignon Blanc die so 
typischen Johannisbeer- und Stachelbeeraromen. Untermauert wird alles von einem Extrakt reichen Saftigkeit 
und einer feinen Mineralität, gepaart von einem zarten Schmelz. 39,00 €  
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8   Weingut Von der Insel Mariannenaue 

Cuvée „Eisvogel“, Qualitätswein, trocken  
Kühle Nase nach reifem Kernobst, Papaya, frischen Kräutern mit Blüten und einem Hauch Guave.  
Klar und feinsaftig; lebendig und frisch mit Zug; kräftig wirkender Körper; würzige Kernobstfrucht, Limone, 
Butterblume und Kräuter-Mineralität; sehr ausgewogen und rund; erst im Finale erscheint  
etwas Extraktsüße und spielt mit der salzigen Mineralität und der Frucht. 39,00 € 

9   Weingut Balthasar Ress 

„Rheingau Held“ Riesling, trocken  
In der Nase dominieren zunächst Aromen von grünen Früchten, Apfel und einem Hauch Limonenzeste. 
Ergänzt durch leicht grasig kräutrige Anklänge. Am Gaumen setzt sich der leichte, fruchtbetonte Charakter 
weiter fort. Zu den herben grünen Früchten gesellen sich frische Zitrusnoten. Die klare Mineralik bildet 
zusammen mit der leichten Würze einen spannenden Gegenpol zu den fruchtigen Aromen. 36,00 € 

10   Weingut Schloss Vollrads 

Riesling Kabinett, trocken 
Ausdrucksstarke reife Fruchtaromen von Apfel und weißem Pfirsich werden von einer lebendigen Säure 
begleitet. Eine dezente eingebundene, kaum wahrnehmbare süße verleiht dem Wein eine wunderbare Harmonie 
und macht ihn zum Idealbild eines eleganten trockenen Rheingauer Kabinettwein. 41,00 € 

11   Weingut Sohns in Geisenheim 

Weißburgunder M, Geisenheimer Mönchspfad, trocken  
Diese Weißburgundertrauben reifen für 12 Monate in kleinen Eichenholzfässern. Die Nase zeigt den Ausbau 
im Holz, rauchig und würzig, etwas grüne Walnuss, auch gelbe Frucht ist zu erkennen. Kräftiger 
Weißburgunder, der Struktur, Geschmeidigkeit und auch Mineralität gut verbindet. Mittelgewichtig im 
Extrakt, würzig, mit guter kulinarischer Eignung. 43,00 € 

12   Weingut Sohns in Geisenheim 

Riesling, Geisenheimer Fuchsberg, trocken  
Dieser Riesling aus der Geisenheimer Einzellage Fuchsberg wächst in südlicher Hanglage auf Löss-Lehm-
Boden. Er schmeckt rieslingtypisch nach Citrus und Pfirsich, hat einen vollmundigen Körper und eine präzise 
Säurestruktur. Der Wein schmeckt kraftvoll und auf das wesentliche konzentriert. 35,00 € 

13   Weingut Jakob Jung in Erbach 

Sauvignon Blanc, trocken  
Die Nase verzaubert mit Stachelbeeren und einer grünen Frische. Die perfekt abgestimmten Noten finden sich 
auch am Gaumen wieder. Vor allem aber die feine Säure dieses Sauvignon Blanc belebt. Ebenso wartet dieser 
herrliche Rheingau-Weißwein mit mineralischen Tönen auf. So entsteht ein schöner Facettenreichtum. 35,00 € 
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Deutschland 

Rheingau 

Weingut Spreitzer, Charta Rheingau Rieslinge 
Die Charta Rieslinge zeichnen sich aus durch Aromen von Mandarine, Grapefrucht und weißem Pfirsich aus. Mit 
einer strahlenden Kraft und Substanz haben diese Weine eine enormes Reifepotential. 

Nach dem Vorbild der berühmten Rheingauer Rieslinge der letzten Jahrhunderte wird der Charta Riesling 
traditionell im Stückfass ausgebaut und trägt die Nonchalance großer Rieslinge in sich. Ein Wein vinifiziert für 
die Ewigkeit. 

Wir haben folgende Jahrgänge für Sie vorrätig: 
 

2011              71,00 € 
2012              69,00 € 
2013              74,00 € 
2014              67,00 € 
2015              65,00 € 
2016              63,00 € 
2017              61,00 € 
2018              59,00 € 
2019              57,00 € 
2020              55,00 € 
2021              53,00 € 
2022              51,00 € 
2023              51,00 € 
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Ahr 

14   Weingut Meyer-Näkel 

Blanc de Noir Illusion VDP Gutswein, trocken  
Der Illusion ist facettenreich und zeigt Aromen von Birne, Pfirsich, Apfel und gelbem Steinobst, herbalen 
Noten in Verbindung mit einer feinen Mineralität. Dezente Hefetöne, eleganter, kühler Stil mit feiner, 
lebendiger aber dezenter Säure. Durch die teilweise sekundäre Gärung wird die Säure etwas weicher und 
erlaubt schmelzigen Aromen sich zu entfalten. Der Wein ist perfekt ausbalanciert und verführt zum nächsten 
Schluck. 49,00 € 

Rheinhessen 

15   Weingut Dreissigacker 

Riesling, Qualitätswein, trocken 
Der Dreissigacker Riesling überzeugt mit klarer Zitrusfrucht, exotischen Aromen wie Papaya und Maracuja. 
Der Wein überzeugt mit einem vollmundigen Geschmack, einer rassigen Fruchtsäure und viel würziger Frucht. 
Die Mineralität ist stark ausgeprägt und wird von sehr saftigen Aromen begleitet. 0,75l    43,00 € 
 0,375l    23,00 € 

17   Weingut Dreissigacker 

 Vintages Riesling, Qualitätswein, trocken 
Vintages – sechs Jahrgänge, ein Riesling. Keine andere Rebsorte spiegelt die Eigenschaften und die Aromatik 
eines Jahrgangs so kompromisslos wider. Vintages vereint die Einzigartigkeit der verschiedenen Jahrgänge. Ein 
perfekt abgestimmter und runder Riesling, der doch die Eigenständigkeit jedes einzelnen Jahrgangs 
widerspiegelt. 59,00 € 

18   Weingut Dreissigacker 

 Westhofener Chardonnay Ortswein, Qualitätswein, trocken 
Schlank, elegant und frisch zeigt er die typischen Attribute seiner Rebsorte. Sein fester Körper beeindruckt, sein 
schöner Schmelz ist herrlich angenehm am Gaumen und sein Süße-Säure-Spiel hervorragend ausbalanciert. Eine 
erdige Mineralität begleitet die exotische Frucht und feine Kräuterwürze bis ins Finale. 80,00 € 

19   Weingut Dr. Koehler Pfandturm 

Pfandturm Grauburgunder, Qualitätswein, trocken 
Kräuterwürzige Nase mit etwas Milchschokolade. Klar und saftig, dichter und kraftvoller Körper mit festem 
Rückgrat. Geradlinige Struktur, lebendig und frisch mit einer abrundenden Schmelznote. Animierende 
Kernobstfrucht mit Kräuterwürzigkeit und etwas Mineralität, hat Substanz, Extrakt und Länge. 35,00 € 

20   Weingut Dr. Koehler Pfandturm 

Pfandturm Weißburgunder, Qualitätswein, trocken 
Verschlossene Nase mit reifem Apfel und etwas Kräuterwürze. Kraftvoll und dicht, imposante und breite 
Erscheinung mit viel Saft und Cremigkeit. Der Weißburgunder wirkt regelrecht aufgepumpt, hat eine reife Art, 
rund und ausgeglichen die Frische und die Fruchtigkeit mit einem gewissen Druck erscheinen erst im Finale. 35,00 €  
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21   Weingut Dr. Koehler Pfandturm 

Pfandturm Sauvignon Blanc, Qualitätswein, trocken 
Dieser Sauvignon Blanc hat eine sehr kühle Nase mit Stachelbeeren, Zitrus, weiße Johannisbeeren und etwas 
Kräuter. Klar und feinsaftig; Fruchtigkeit von Stachelbeeren, etwas Zitrusnote und helle Blüten mit einem 
Hauch von Kräutern; etwas Extraktsüße; filigraner Körper mit Rückgrat; lebendig frisch und direkt; hat Zug 
und Spiel; komplex und gutes Finale. 35,00 € 

22   Weingut Thörle in Saulheim 

Sauvignon Blanc, Qualitätswein, trocken 
Die Gutsweine wachsen in Weinbergen rund um Saulheim. Die Böden sind geprägt von Kalkstein-Sedimenten 
und Löss-Lehm Auflagen. In der Nase intensive Aromen von Stachelbeeren, Cassis und frisch geschnittenen 
Brennnesseln. Dazu kommen rauchige und an Feuerstein erinnernde Noten vom Kalksteinboden. Am Gaumen 
sehr saftig und prickelnd mit einem leichten, salzig-mineralischen Abgang.  39,00 € 

Franken 

23   Weingut Ernst Popp 

Rödelseer Küchenmeister Sauvignon Blanc, Qualitätswein, trocken 
Die Weinlage Rödelseer Küchenmeister ist eine der kleineren Einzellagen am Schwanberg. Die vorherschende 
Bodenformation ist der Keuperboden mit Auszügen von Gips. Dieser Sauvignon Blanc ist reich an Aromen von 
tropischen Früchten, kräftig und dabei doch sehr elegant. 34,00 € 

24   Weingut Ernst Popp 

Riesling Iphöfer Julius-Echter-Berg, Qualitätswein, Kabinett trocken 
Dieser Wein hat eine glasklare Silvaner Frucht mit gut eingebundener Säure. Ihn zeichnen intensive Noten von 
gelben Früchten und eine klassische Mineralität aus. Ein wunderbar runder Wein. 29,00 € 

Nahe 

26   Weingut Lorenz und Söhne 

Sauvignon Blanc „Alte Scheune Edition Sandra & Christian“, Qualitätswein, trocken 
Der Wein läuft limonengelb, mit deutlich grünen Reflexen und spritziger Kohlensäure schon beschwingt ins 
Glas. In der Nase zeigt sich die Typizität des Sauvignon Blanc mit Aromen von Stachelbeeren, Maracuja, gelber 
Paprika, Basilikum und grünem Pfeffer. Der Wein ist angenehm trocken und die knackige Säure ist durch den 
Extrakt perfekt balanciert. Am Gaumen zeigen sich noch einmal die fruchtig-grasigen Töne und der Wein 
hinterlässt ein knackig-frisches Mundgefühlt. 29,00 € 

Baden 

27   Weingut Joachim Heger 

Oktav Grauburgunder, Kabinett, Prädikatswein, trocken 
Direkter Duft nach vollreifen Honigbirnen, Melonen, Golden Delicious-Äpfeln und einem dezenten Anflug von 
Vanilleblüten, saftig rund und frisch. 39,00 €  
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28   Weingut Klumpp 

 Auxerrois, Qualitätswein, trocken 
Mehr als nur ein simpler Gutswein: Kraichgau im Glas. Eine ungemein rare Delikatesse des Hügellands von bis 
zu 50- jährigen Stöcken. Frühlingsfrisch, strahlend, licht, hell und heiter. Voll sinnlichem Charme, goldgelb und 
vollgepackt mit reifer Mirabelle, Quitte und Papaya. Geht bis ins Fruchtmark und trägt einen Blütenkranz um 
den Hals. 42,00 € 

29   Weingut Franz Keller 

Grauburgunder Bassgeige, Qualitätswein, trocken 
Im Einstiegsbereich ist die Grauburgunder Bassgeige von Franz Keller wohl das absolute Nonplusultra. Sehr 
kraftvoll und saftig, mit einer geradezu feurigen Art trifft der Wein auf den Gaumen. Zuvor weckte er mit 
einem druckvollen Bouquet aus roten Äpfeln, Rhabarber, Nuss und Karamell das Interesse. 43,00 € 

Pfalz 

30   Weingut Knipser 

Chardonnay &Weißburgunder, Qualitätswein, trocken 
Die Trauben für diesen Wein stehen bereits überwiegend gemeinsam im Weinberg und werden gemeinsam 
gekeltert. Die Cuvée aus Chardonnay und Weißburgunder wird im Edelstahltank ausgebaut und betont 
dadurch bewusst die Frucht der Burgunder-Sorten. Der Chardonnay liefert dabei die Würze, der 
Weißburgunder steuert Kraft und Schmelz bei. 44,00 € 

31   Weingut Knipser 

Sauvignon Blanc, Qualitätswein, trocken 
Cuvée aus verschiedenen Weinbergen mit Kalkgestein und alluvialen Böden. Selektive Handlese, 
Kaltmazeration über Nacht in der Tankpresse.Intensiver Duft nach Holunderblüte, Stachelbeere und gelben 
Früchten. Lang nachklingend, saftig und animierend.  42,00 € 

32   Weingut Dr. Bürklin-Wolf 

Riesling, Qualitätswein, trocken 
Feiner Duft mit leicht exotischer Prägung nach Aprikosen, Ogen-Melone und einer frischen Note von Schilf.  
Geschliffen und ausgewogen auf der Zunge. Die fein ziselierte, reife Säure ist gut eingebunden. Aufgrund der 
großen Harmonie von Frucht, Säure und Alkohol sehr zugänglich, dennoch aber mit Tiefe und Charakter. 39,00 € 

33   Weingut Lergenmüller 

Muschelkalk Weißburgunder, Qualitätswein, trocken 
Kühle Nase mit Minze, Salbei und etwas Kernobstfrucht im Hintergrund. Klar und feinsaftig, dichter Körper 
mit Kraft, Rückgrat und Schmelz, etwas Extrasüße, lebendig frisch mit Charakter. Langer Abgang mit süß-
mineralischer Birnenfrucht im Nachhall. 49,00 € 

34   Weingut Lergenmüller 
Feuerstein Sauvignon Blanc, Qualitätswein, trocken 
Das großartige, herb duftende Bouquet mit Aromen von Brennnessel und Holunder bleibt dem Genießer im 
Gedächtnis. Ein wundervoller extrovertierter Vertreter seiner Rebsorte. Als Solist wunderbar, doch erfrischt er 
auch zu leichten Gerichten bei wärmeren Außentemperaturen.  49,00 €  
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35   Weingut Lergenmüller  

Grauer Burgunder Bundsandstein, Qualitätswein, trocken 
Spontane Gärung bei 17°C, Batonnage 1 Woche, ausgestattet mit einer hocheleganten Säure, entfaltet dieser 
Botschafter des Buntsandstein-Terroirs ein weinig-elegantes Spiel, das durch seine nachhaltige Mineralprägung 
viel Frucht und Spannung mit sich bringt. 49,00 € 

36   Weingut von Winning 

Sauvignon Blanc II, Qualitätswein, trocken 
Sauvignon Blanc II wächst in verschiedenen Weinbergen und gärt im Edelstahl. Reife Aromen von Maracuja 
und gelber Stachelbeere bei frischer Säure und moderatem Alkohol machen diesen Wein zum puren 
Trinkvergnügen. 45,00 € 

75   Weingut Markus Schneider 

Kaitui Sauvignon Blanc, Qualitätswein, trocken 
In der Nase zeigt dieser Sauvignon Blanc deutliche Stachelbeere. Einen Schluck später offenbart der Wein mit 
facettenreicher Frucht sein volles Potenzial. Grapefruit, grüner Apfel, Passionsfrucht und saftige Nektarine 
sind gleichzeitig Synonyme für die Frische. Die Zunge benetzt er elegant und rassig. 42,00 € 

76   Weingut Markus Schneider 

Riesling, Qualitätswein, trocken 
Dieser Riesling startet mit klarer Frucht von Zitrusfrüchten, grünem Apfel, Minze und Cassis. Mit etwas Luft 
werden die Steinobstaromen von Aprikosen und Pfirsichen immer deutlicher. Der Wein ist am Gaumen 
gelbfruchtig, aber knackig und frisch mit hohem Trinkfluss. 39,00 € 

78   Weingut Markus Schneider 

„Hullabaloo“ Sauvignon Blanc & Viognier, trocken 
Hullabaloo ist eine Allianz aus Sauvignon Blanc & Viognier und unserer Tochter Josephine gewidmet. 
Hullabaloo steht weltweit für Tumult & Tohuwabohu und passt deshalb perfekt zu Fine. 42,00 € 

16   Weingut Thomas Hensel 

Sauvignon Blanc Aufwind, Qualitätswein, trocken 
Im Glas mit einem hellen zitronengelb und leicht grünen Reflexen. Typisch für den Sauvignon Blanc hat er 
Aromen von grüner Paprika und es gesellen sich exotische Noten von frischer Mango und Papaya hinzu. 
Elegant umschließt er den Gaumen mit einer dezenten Säure, die aber doch für den nötigen Trinkfluss sorgt. Im 
Nachhall ist er vor allem von den exotischen Früchten geprägt. 39,00 € 

25   Weingut Thomas Hensel 

Weißburgunder Chardonnay Aufwind, Qualitätswein, trocken 
Das fruchtig-frische Burgunder-Cuvée fließt mit einem hellen zitronengelb und grünen Reflexen ins Glas. Im 
Bouquet finden sich zuerst florale, frische Noten des Weißburgunders gepaart mit etwas Würze. Dazu kommen 
Aromen von Brioche, untermalt von opulenten Chardonnay-Aromen, die an Toast und gelbe Banane erinnern. 
Am Gaumen besticht der Wein durch elegante Cremigkeit mit einer feinen, wunderbar eingebundenen und 
erfrischenden Säure. 39,00 €  
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Österreich 

38   Schlossweingut Malteser Ritterorden, Niederösterreich 

Grüner Veltliner Hundschupfen, trocken 
Gelbgrün, ausgeprägtes Bukett eines Veltliner-Pfefferls, mit feinen Kernobstnoten unterlegt. Am Gaumen sehr 
elegant, pfeffrig-würzig. Kräftig und harmonisch, im Abgang zeigt sich eine kräuterige Mineralik. Dieser 
Veltliner überzeugt sofort! 35,00 € 

39   Schlossweingut Malteser Ritterorden, Niederösterreich 

Chardonnay, Qualitätswein, trocken 
Gelbgrün. Feine Haselnuss in der Nase. Am Gaumen kräftig, fruchtbetont und sehr würzig. Saftige gelbe 
Frucht, elegant und balanciert, frischer Säurebogen unterlegt, ein vielseitiger Speisenbegleiter, etwas Pfirsich im 
Nachhall. 29,00 € 

40   Weingut Tement, Südsteiermark 

Weissburgunder Ton & Mergel, Qualitätswein, trocken 
Helles Gelbgrün, Silberreflexe. In der Nase gelber Apfel und weiße Johannisbeeren gepaart mit frischer 
Kräuterwürze und einem Hauch Exotik. Mittlere Komplexität, harmonisch, zarte Apfelfrucht, mineralisch 
unterlegter Abgang der zu vielem passt. 49,00 € 

41   Weingut Tement, Südsteiermark 

Sauvignon Blanc Kalk & Kreide, Qualitätswein, trocken 
Ein würziges und sehr aromatisches Bukett nach Stachelbeeren, Holunder und weißen Johannisbeeren, dazu 
Heu und etwas Blumenwiese, durchaus mit Intensität und dazu die berauschende Frische und feinnervige 
Mineralität. Im Abgang sehr animierend mit ätherischer Kräutrigkeit. 59,00 € 

2003   Weingut Tement, Südsteiermark 

Sauvignon Blanc „Zieregg“, Bio-Qualitätswein, trocken 
In der Nase unglaublich beeindruckend. Es kommen neben steinig-rauchigen Noten auch Zitronengras, 
Limettenschale und ganz zarte Anklänge von weißer Johannisbeere und hellem Steinobst zum Vorschein. Im 
Mund dann dezente Kräuternoten, ein Hauch von grünem Tee, wieder Zitronengras und Melisse, minimal auch 
etwas Stachelbeere. Alles wirkt so glasklar und getragen von einer brillanten Säurestruktur. 120,00 € 

42   Weingut Bründlmayer, Langenlois 

Grüner Veltliner L & T, Qualitätswein, trocken 
Dieser Grüne Veltliner zeigt sich von besonderer Leichtigkeit. Sehr frisch mit einem zarten Blütenduft und am 
Gaumen ein dezenter Geschmack nach Apfel und Zitrusfrüchten sowie Pfirsichen und einem Hauch von weißem 
Pfeffer. 39,00 € 

43   Weingut Sattlerhof, Südsteiermark 

Gamlitz Sauvignon Blanc, Qualitätswein, trocken 
Charaktervoll und präzise zeigt sich dieser Gamlitz Sauvignon blanc.  Zart nach Cassis, ein Hauch von 
Kräutern, dazu ein wenig Limettenzesten, frisches Bukett. Saftig, straff, facettenreiche Säurestruktur, 
mineralisch, extraktsüß nach weißem Apfel, bleibt gut haften. 59,00 €  
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44   Weingut Sattlerhof, Südsteiermark 

Gamlitz Weissburgunder, Qualitätswein, trocken 
Knackige, rote Äpfel, frisch geriebene Haselnüsse. Hochfein und harmonisch, mit einem Hauch von 
Blütenhonig unterlegte Nuancen von Birne und Pfirsich. Saftig, elegante weiße Fruchtnuancen, feiner, betont 
rassiger Säurebogen, mineralisch-salziger Touch, hochfein und harmonisch, zupackender, saftiger Gaumen.  59,00 € 

Italien 

45   Weingut Alois Lageder, Südtirol 

Pinot Grigio Alto Adige D.O.C., trocken 
Glanzhelle Farbe mit grünlichen Schimmer. Dezente sehr typische Nase, vollreifer Geschmack mit pikanter 
Frucht und feinen Gewürzen. Ausgesuchte Lagen in Margreid und Salum mit sandigen, steinigen, zum Teil 
stark kalkhaltigen Böden. 42,00 € 

46   Weingut Alois Lageder, Südtirol 

Porer Pinot Grigio, trocken 
Strohgelbe Farbe mit rötlichen Reflexen. Dezente aromatisch, ausgeprägtes Bouquet, fruchtig nach Melone und 
Pfirsich aber auch würzig und mineralisch. Am Gaumen körperreich und gleichwohl mit viel Spannung, trocken 
und durchaus frisch und fruchtig. 59,00 € 

47   Weingut Alois Lageder, Südtirol 

Löwengang Chardonnay, trocken 
Strahlend klare goldgelbe Farbe. Ausgeprägtes Bouquet, fruchtig nach Birnen, Aprikosen und Pfirsichen. 
Florale- und Röstaromen sowie frische Butter. Am Gaumen eine kraftvolle Struktur die sehr harmonisch und 
vielschichtig daherkommt. Im Abgang fruchtig mit einer mineralischen Salzigkeit. 120,00 € 

48   Weingut Alois Lageder, Südtirol 

Casòn Hirschprunn Bianco, trocken 
Strahlend klare goldgelbe Farbe. Intensives Bouquet, aromatisch und fruchtig nach kandierten Früchten, 
exotischen Gewürzen sowie Vanille und Röstaromen. Am Gaumen eine sehr kraftvolle und körperreiche 
Struktur mit einer frischen und leicht salzigen Säure. 92,00 € 

49   Weingut Alois Lageder, Südtirol 

Gaun Chardonnay, trocken 
Goldgelbe Farbe mit leicht grünlichem Reflex. Dezente Aromatik, intensives Bouquet, buttrig und fruchtig nach 
Aprikose und Mango. Am Gaumen eine mittelgewichtige Struktur und sehr lebendig und saftig. Im Abgang 
trocken mit einer feinen Opulenz. 65,00 € 
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50   Weingut Andrian, Südtirol 

Floreado Sauvignon Blanc, trocken 
Hellgelbe Farbe mit grünlichem Schimmer. Intensives und fruchtiges Bouquet mit Nuancen von Holunderblüten 
und Stachelbeeren sowie reifen tropischen Früchten. Am Gaumen eine sehr ausgewogene, angenehme und feine 
Säure mit dichter Struktur und einem langanhaltenden Abgang. 49,00 € 

51   Weingut Andrian, Südtirol 

Andrius Sauvignon Blanc, trocken 
Helle strohgelbe Farbe mit grünlichem Schimmer. Sehr komplexes Bouquet geprägt durch Aprikosen, 
Stachelbeeren und Pfirsichen sowie Holunderblütenaromen und eine würzige Note. Am Gaumen eine 
voluminöse Struktur mit einem saftig, harmonischen Säurespiel und einem langanhaltenden Finale. 79,00 € 

52   Weingut Antinori, Tenuta Guado al Tasso, Toskana 

Vermentino, trocken 
Der Vermentino di Tenuta Guado al Tasso präsentiert sich in strohgelber Farbe mit grünlichen Reflexen. An der 
Nase ist er intensiv und geprägt von Zitrusfrüchten, weißen Blüten und tropischer Frucht. Am Gaumen 
schmackhaft und von guter Persistenz mit einem frischen und angenehmen Zitrusaroma im Finale. 55,00 € 

53   Weingut San Leonardo, Südtirol 

Vette Sauvignon Blanc, trocken 
Helles Strohgelb, klar und leuchtend. Intensives, reichhaltiges Bouquet mit Noten von Kräutern, weißen 
Früchten und einem leicht pfeffrigen Nachhall. Am Gaumen reichhaltig und ausgeprägt, mit feiner Säure und 
fruchtbetontem Ausklang. 48,00 € 

54   Weingut Antinori, San Giovanni Della Sala, Umbiren 

Orvieto Classico Superiore, trocken 
Leuchtende strohgelbe Farbe. In der Nase nach frischer Ananas, gelber Birne und Marillen, dazu feine blumige 
Aromen. Zeigt sich am Gaumen mit feinem Fruchtschmelz und gut eingebundener Säure, exotisch, im Finale 
herzhaft und mit guter Länge. 65,00 € 

55   Weingut Ottella, Venetien 

Lugana DOC, trocken 
Im Glas steht ein leuchtend strohgelber Weißwein aus Venetien der Aromen von Zitrusfrüchten, Orangenzesten 
und exotischen Früchten verströmt. Am Gaumen lebendig mit elegant gezeichneter Säure, feiner Würze und 
Anklängen von Wiesenkräutern. Alles zusammen ergibt ein sehr rundes Gesamtbild.  0,75l    41,00 € 
 1,5l     79,00 € 

56   Weingut Cà Maiol, Lombardei 

Prestige Lugana, trocken 
Zitrusfrucht, Wildkräuter und Aromen von hellem Steinobst vereinen sich im Glas. Im dynamischen, linearen 
Geschmack begleiten frische Säure grünen Apfel, Mandarine und Zitronenthymian hinzu einem spritzigen 
Finale. Eine Spur von weißem Pfeffer markiert den Abgang.  41,00 € 

 

1156  Prestige Lugana, trocken 1,5l  79,00 €  
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57   Weingut Cà dei Frati, Lombardei 

I Frati Lugana, trocken 
Er zeigt eine große Finesse und Eleganz mit zarten Noten von weißen Blüten und feinen Aromen von 
Aprikosen. Mit der Zeit kommt die mineralische Note ausgeprägter zur Geltung. Am Gaumen ist er ein echter 
Schmeichler, würzig und lebendig mit einer perfekt eingebundenen Säure.  44,00 € 
 

1157  I Frati Lugana, trocken 1,5l  85,00 € 

1157a  I Frati Lugana, trocken 0,375l  24,00 € 

58   Weingut La Merlina, Piemont 

Gavi del commune di Gavi, trocken 
Helles Strohgelb mit grünem Schimmer. Vordergründig eine fruchtgeprägte und frische Nase mit viel Zitrone 
und Apfel und im Hintergrund ein Hauch von Honig und ein Duft nach weißem Pfirsich. Am Gaumen mit 
ausgeprägter Frucht und pikanter Säure und einem würzigen Nachhall. 39,00 € 

79   Weingut Cantina Terlan, Südtirol 

Quarz Sauvignon Blanc, trocken 
Im Glas strahlend gelb mit grünen Reflexen. Der Duft des Weines zeigt eine intensive Exotikfrucht: Mango, 
Passionsfrucht, Papaya und Limette betören die Sinne. Im Hintergrund frische Kräuter, die an Zitronengras, 
Ingwer und Minze erinnern. Im Mund findet sich dann ein rebsortentypischer Stachelbeerton. Aber auch eine 
feinwürzige Mineralität offenbart sich hier. Im Abgang körperreich und gut strukturiert. 0,75l     98,00 € 
 1,5l    185,00 € 

81   Weingut Cantina Terlan, Südtirol 

Winkl Sauvignon Blanc, trocken 
Hellgelb mit grünlichem Schimmer präsentiert sich dieser fein ausgewogene Sauvignon Blanc im Glas. Mit 
seinem intensiv fruchtigen Bouquet, mit Nuancen von Holunderblüten und Anklängen von reifen Früchten ist 
er der ideale Essensbegleiter. 0,75l     55,00 € 
 1,5l    105,00 € 

82   Weingut Cantina Terlan, Südtirol 

Terlaner Cuvée, trocken 
Diese Cuvée präsentiert sich hellgelb in der Farbe mit grünlichen Reflexen. Sie besticht durch einen blumigen 
und fruchtigen Duft mit Anklängen von tropischen Früchten und Äpfeln. Erkennen lässt sich zudem eine zarte 
Hefenote, die diesen kräftigen und harmonischen Terlaner wunderbar abrundet. 0,75l    48,00 € 
 1,5l     90,00 € 

Spanien 

37   Weingut Barón de Ley 

Barón de Ley Blanco, trocken 
Der Nase bietet der Wein ein vielschichtiges Bukett mit Anklängen von sonnengereiftem Pfirsich und Aprikose, 
Zitrusnoten und aromatischen Kräutern. Eingangs des Gaumens präsentiert sich der Baron de Ley Blanco 
frisch und mineralisch mit einer mittleren Säure, einem feinen Fruchtgerüst und einer schönen Länge. 29,00 €  
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80   Weingut Familia Torres 

Riesling Waltraud, trocken 
Im Glas strahlt er in einem hellen Strohgelb und zeichnet sich im Bouquet durch einen üppigen Duft von Jasmin 
und frischen Früchten (Aprikose und Weinbergspfirsich) aus, dazu ein extravaganter Hauch mediterraner 
Wald, auf einem Hintergrund von Orangenblüte und Akazie. Am Gaumen seidig, mit eleganter Balance 
zwischen Weinsäure und feiner Süße. Der Nachhall mineralisch, fest und lang. 38,00 € 

Frankreich 

59   Gérard Bertrand, Languedoc-Roussillon 

Art de Vivre Clairette du Languedoc Adissan, trocken 
Im Bouquet mit duftigen Aromen von Äpfeln, Birnen, weißen Blüten und Anklängen von Zitrusfrüchten. Am 
Gaumen ist er frisch und duftig mit feinen Aromen von weißfleischigen Früchten und gelben Pflaumen. Sehr 
elegant und harmonisch mit feinem Spiel von Säure, delikater Süße und anhaltender Frische. 49,00 € 

60   Weingut Domaine Reverdy Bernard & Fils, Loire 

A.O.C. Sancerre blanc, trocken 
Die Nase öffnet sich mit frischen, feinen und komplexen Aromen, die von weißfleischigen Pfirsichen, exotischen 
Noten und weißen Blüten sowie einigen Zitrusnuancen dominiert werden. Am Gaumen ist er sehr vollmundig und 
perfekt ausbalanciert. Sein Bouquet und die Länge erinnern an einen Nachmittag im Obstgarten. 49,00 € 

61   Weingut Chateau de Thauvenay, Loire 

Sancerre blanc Calcaire, trocken 
Aus den renommierten Lagen des Sancerre entwickelt sich ein fruchtbetonter und zugleich harmonischer Sauvignon 
Blanc. Durch die Kalksteinböden der Loire zeigt sich eine großartige Mineralität, die von exotischen Aromen von 
Ananas und Passionsfrucht perfekt ergänzt werden.   49,00 € 

Neuseeland 

62   Weingut Alana Estate 

Sauvignon Blanc, trocken 
Unglaublich, wie fruchtig dieser Neuseeländer ist und dabei doch weich und harmonisch. Nase und  
Gaumen werden mit reichen Aromen von Spargel, exotischen Früchten und Limette verwöhnt. 
Komplex und verführerisch – eine echte Entdeckung des innovativen Vorzeige-Erzeugers Alana Estate. 55,00 € 

63   Weingut Cloudy Bay 

Sauvignon Blanc, trocken 
Im Jahrgang 2017 konnte nur eine kleine Menge Trauben gelesen werden. Aber der Wein daraus ist von sehr guter 
Qualität: strahlende Zitrusfrucht, etwas Steinobst in der Nase. Am Gaumen elegant, konzentriert,  
der Geschmack erinnert an Nektarinen und Zitronengras. Perfekt ausbalancierter Sauvignon Blanc. 79,00 € 
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Australien 

64   19 Crimes 

Chardonnay , trocken 
Im Bouquet entfalten sich Aromen von reifem Steinobst und Röstnoten der Eiche. Am Gaumen zeigt sich  
der Wein als aromatisch kraftvoll, saftig und vollmundig. Die reifen Fruchtaromen und die zarte Würze entfalten 
sich auf der Zunge und sind mit der Restsüße sowie der frischen Säure perfekt ausbalanciert. 34,00 € 

65   Weingut Penfolds 

Max`s Chardonnay Adelaide Hills, trocken 
Im Bouquet duftige Aromen von saftig gereiftem Steinobst, Mandeln, Nüssen und Jasmin. Am Gaumen 
geschmeidig und spürbar mineralisch mit lebendiger Frische. Ein überaus vielschichtiger und wunderschön 
ausbalancierter Chardonnay. 59,00 € 

USA 

66   Robert Mondavi Winery 

Fumé Blanc, trocken 
Helles Gelbgrün. Mit einem Hauch von Orangenzesten und reifen Stachelbeeren unterlegter frischer Orangentouch, 
zarte gut integrierte Holzwürze, mineralischer Touch. Mittlere Komplexität, weißer Apfel, frische Struktur, 
mineralisch und zitronig, dezente Holznuancen im Finale. 120,00 € 

67   Black Stallion Estate Winery 

Napa Valley Chardonnay, trocken 
Ein reichhaltiger, vielschichtiger Wein mit Noten von Zitrusfrüchten, grünem Apfel, Haselnüssen, Kokosnuss und 
Vanille. Am Gaumen eine seidenweiche und cremige Textur mit einem saftigen und würzig-frischen Nachhall. 59,00 € 
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Große Gewächse und Lagenweine 

Rheingau 

200 Weingut Schloss Vollrads 

2020er Schlossberg Riesling GG 
Dieser Riesling vereint Frische, Frucht, Mineralität und Komplexität in perfekter Harmonie. Seine Struktur 
und Eleganz machen ihn zu einem idealen Begleiter anspruchsvoller Speisen, während seine jugendliche Frische 
auch ein hervorragendes Reifepotential verspricht. 79,00 € 

201 Weingut Jakob Jung 

2019er Siegelsberg Riesling GG 
Feiner Apfel, im Prinzip aber geprägt von Mineralität und herbalen Noten: Engelwurz, Korianderkörner. Am 
Gaumen zeigt das Große Gewächs die Souveränität des 2019er Jahrgangs. Dicht, tief, präsente Säure, aber gut 
ausgewogen, elegant. Sehr überzeugend! 75,00 € 

202 Weingut Jakob Jung 

2019er Hohenrain Riesling GG 
In der Nase leichter Holzeinfluss, Aprikose, Hanf, macht einen kräutrig-spannungsreichen Eindruck. Hohe 
Intensität am Gaumen, pikante Säure, trocken ausgelegt, spannungsreicher als der Siegelsberg bei etwas weniger 
elegantem Fluss. 65,00 € 

203 Weingut Kloster Eberbach 

2020er Steinberg Riesling GG 
Zitrusfrüchte, ein Hauch von weißer Nektarine und etwas Salzigkeit sind die prägenden Komponenten. Diese 
Nuancen sind in einem Einklang mit Noten von Papaya, Jasmin und feiner Mineralität. Eine sanfte 
Phenolstruktur verleiht dem Wein eine schöne Mitte - gepaart mit einer Steinberg typischen Säure und 
eleganten Frucht. Ein großer Wein mit großem Reifepotenzial. 89,00 € 

204 Weingut Kloster Eberbach 

2010er Marcobrunnen Riesling GG 
Im Glas eine brillant schimmernde hellgelbe Farbe. Dieser Riesling weist sehr komplexe Noten von Guaven, 
Äpfeln, Sternfrüchten und Ananas auf. Hinzu kommen Anklänge von Eichenholz. Am Gaumen präsentiert sich 
die Textur wunderbar knackig und dicht. Durch seine prägnante Fruchtsäure ist dieser Wein frisch und 
lebendig und im beachtlich langen Abgang offenbaren sich Sternfrucht und Papaya zusammen mit 
mineralischen Noten. 79,00 € 

205 Weingut Kloster Eberbach 

2020er Rauenthaler Baikenkopf Riesling GG 
Deutlich kräuterig-pflanzlicher und eine Spur rauchiger Duft mit gelbfruchtigen und leicht weiß-vegetabilen 
Tönen sowie deutlich Champignons und nussigen Tönen. Warme, ruhige, eher weiche Frucht, moderate Säure 
und Griff von mürbem Gerbstoff, wieder reichlich Champignons am Gaumen, ein wenig gedeckt, mineralische 
Töne, angedeutete Süße, etwas gedeckter Abgang. 79,00 € 
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206 Weingut Josef Spreitzer 

2014er Rosengarten Riesling GG 
Gelbfruchtige und nachgerade Rosinen-artige Aromen mit delikater, sauberer Botrytisbeteiligung. Am Gaumen 
homogen und rund mit seidigen Phenolen und saftiger, reifer Säure. Rund und charmant, doch dabei gar nicht 
sehr süß. Intensiv salziger abklang. 90,00 € 

207 Weingut Josef Spreitzer 

2017er Rosengarten Riesling GG 
Nomen est omen, neben gelber Frucht duftige Rosen. Am Gaumen zunächst süßlicher und feiner Extrakt, 
feinziselierte und delikate Säure, bei aller Substanz wird hier mit Augenmaß gearbeitet, Zitrusnoten, Gewürze 
führen in ein langes und ansprechendes Finale, Volumen, das sich weich entfaltet. 85,00 € 

208 Weingut Josef Spreitzer 

2019er Rosengarten Riesling GG 
Eine sehr ausgeprägte Rieslingwürze, weisspfeffrig unterlegt, Kümmel, etwas Hochreife-Würze, aber auch 
Apfel und Pfirsichstein. Im Mund druckvoll, mineralisch unterlegt, feste Säure und passende Süße, strammer 
Extrakt, gute Dichte. 75,00 € 

209 Weingut Josef Spreitzer 

2020er Rosengarten Riesling GG 
Blumig im Duft, dazu etwas Hefe, Reneklode, Mirabelle. Im Auftakt ist der Wein mit leichter Süße dotiert, die 
feste Säure bleibt integriert, der gute stoffige und terpenige Gehalt verspricht ein harmonisches Amalgam im 
Verlauf der Flaschenreife. 80,00 € 

210 Weingut Josef Spreitzer 

2013er St. Nikolaus Riesling GG 
Sehr kühle Nase mit etwas Kräuterigkeit und Mineralität sowie Steinobstfrucht. Klar und feinsaftig, 
animierende, kräuterwürzige Frucht und kompakter Körper. Zugleich ist dieser Riesling lebendig und frisch mit 
einer Spur Schmelz und die kräuterwürzige Salzigkeit am Gaumen wächst langsam und vielschichtig. Im langen 
Finale druckvoll und mineralisch mit Steinobstfrucht.  65,00 € 

218 Weingut Josef Spreitzer 

2020er Oestricher Lenchen Riesling Kabinett Große Lage 
Gelbe Blüten und gelbe Frucht im kräftigen Duftbild, Aprikose und Mandarine, auch nussige Aromen. Zeigt 
sich am Gaumen saftig und geschmeidig mit zitrisch unterlegter Säure, charmant mit süßer Frucht, großzügiger 
und entspannter Kabinett.  45,00 € 

211 Weingut Josef Spreitzer 

2021er Riesling Halgartener Hendelberg VDP. Erste Lage, Qualitätswein, trocken 
Der Hallgartener Hendelberg gehört zu den höchstgelegenen Lagen. Die komplexe Mineralität gepaart mit 
feinfruchtigen kühlen Noten und seiner kristallinen Reinheit lässt Herkunft schmeckbar machen. Dieser 
Riesling besticht mit schöner weißer Frucht und leichten Kräuternoten. 59,00 € 
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212 Weingut Robert Weil 

2020er Kiedrich Gräfenberg Riesling GG 
Helle Pfirsichfrucht, Birne, Traube, Jasmin und Orangenblüte. Am Gaumen sehr ausgewogen, fein und 
schmelzig und im Nachhall entfaltet sich die unterschwellige Mineralität und Griffkeit des Gräfenberg. Im 
Finale wird die dunkler werdende Mineralik von einem Hauch Holzunterlegung getragen.  99,00 € 

221 Weingut Eva Fricke 

Mélange Rheingau Riesling QbA, trocken  
In der Nase saftige gelbe Früchte, Mango, Apfel, Aprikosen, Zitronenzesten, Klee, Minze. Am Gaumen 
cremiger Kern, umspielt von einer lebendigen reifen Säure, taktil-mineralische Würze, feine Phenolik, dicht, 
saftige Frucht, gut im Extrakt, lang am Gaumen. 0,75l     79,00 € 
 1,5l    130,00 € 
 3,0l    180,00 € 

219 Weingut Sohns 

2018er Geisenheim Kläuserweg Riesling GG 
Kräuterig-pflanzliche und zart florale Nase mit sehr hellen gelbfruchtigen Noten und mineralischen Tönen. 
Vorwiegend helle, etwas süßliche Frucht, florale und pflanzliche Nuancen, eine Spur dunkler Beeren, feine 
Säure und im Hintergrund salzig-mineralische Aromen, guter bis sehr guter, noch leicht sandiger Abgang. 52,00 € 

220 Weingut Sohns 

2019er Geisenheim Kläuserweg Riesling GG 
Feine Holzwürze in der Nase mit reifer Aprikose und Pfirsich, steinige Noten, warmer Schiefer im Weinberg. 
Zeigt sich am Gaumen mit gutem Gleichgewicht und vielschichtig, die fein ziselierte Säure verläuft eng am 
schlanken Körper, saftig, mineralisch, elegant und mit Stil. 52,00 € 

235 Weingut Sohns 

2021er Geisenheim Kläuserweg Riesling GG 
Etwas Bienenwachs und Petrol kommt zum reifen Pfirsich, gelbe Pflaume, Aprikose, etwas Bergamotte. 
Präsent und mit guter Energie am Gaumen, tragender, kristalliner Säurestrang, reifes Steinobst, auch herber 
Apfel, gepflegte, mürbe Phenolik, mineralische Würze. 0,75l     52,00 € 
 1,5l     98,00 € 

236 Weingut Sohns 

2020er Geisenheim Kläuserweg Riesling GG, 1,5 l 
Reifer Pfirsich in der konzentrierten Nase, Aprikose und Apfelblüten, schiefrige Würze und Honigwaben. 
Konzentriert und stoffig auch am Gaumen, mit gutem Extrakt und reifer Säure, Würze und leicht rauchiger 
Mineralik, phenolisch, herbe Apfelschalen, gute Länge. 1,5l     90,00 € 

240 Weingut Schloss Johannisberg 

Riesling Rotlack, Qualitätswein, trocken  
Der Duft ist pikant kräuterwürzig und mineralisch, eine feine, archetypische Rieslingwürze mit zitrischen 
Untertönen. Die charmante Süße, rassige Säure und der ausgepägte Sortencharakter der Rieslingtrauben gehen 
vorzüglich Hand in Hand. 60,00 €  
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2025  Weingut Wegeler 

Riesling Spätlese Geheimrat „J“, trocken 
Die legendäre Riesling-Cuvée aus den besten Rheingauer Lagen von Wegeler. Präsentiert feinfruchtig gelb 
ausgereifte Äpfel, Aprikosen, Quitten und zarte Orangenblüte in der Nase. Am Gaumen ausgewogen, saftig, 
fein balanciert klingt er lange nach.  Jahrgang 2013    0,75l     130,00 € 
  Jahrgang 2017    0,75l     110,00 € 
  Jahrgang 2020    0,75l       99,00 € 
  Jahrgang 2021    0,75l       99,00 € 
 Jahrgang 2022    0,75l       99,00 € 

237 Weingut Wegeler 

2014er Geisenheim Rothenberg Riesling GG, trocken 
Kompakter, dunkelwürziger Duft mit Nuancen von reifen und getrockneten Birnen. Würzig-süßlich 
anklingende Rauchwürze unterstützt den mineralischen Charakter. Klarer Fruchtgeschmack mit pikanter Herbe 
und konturierender Säure fokussiert die Mineralik. 130,00 € 

238 Weingut Balthasar Ress 

Berg Rottland Riesling GG, trocken 
Goldene Reflexe im Glas lassen diesen Wein wunderschön erscheinen. In der Nase Aromen von Passionsfrucht 
und Mango. Etwas Zitronenmelisse und Butterblume runden dies ab. Am Gaumen dann eine wahre 
Geschmacksexplosion. Südfrüchte, Minze, klar und rein mit viel Extrakt. Abgerundet wird das Geschmacksbild 
mit einer feinen und präzisen Rieslingsäure. 81,00 € 

239 Weingut Balthasar Ress 

Nussbrunnen Riesling GG, trocken 
Zitronengelb in der Farbgebung. In der Nase Zitronenabrieb, reifer Apfel, gelber Pfirisch und auch 
Brunnenkresse. Am Gaumen ein Potpourri aus extraktreichem Kernobst, getragen von knackiger Säure. Feine 
Würze im langen Nachhall. 81,00 € 

233 Weingut Balthasar Ress 

2023er Hallgartener Hendelberg Riesling Erste Lage, trocken 
In der Nase frische Zitrusaromen, Papaya und grasige Anklänge. Am Gaumen Noten von frischer Kiwi und 
Honigmelone. Sie werden ergänzt durch grünen Pfeffer, Mineralität und einer klaren Struktur. Eine leichte 
Würze rundet, in Kombination mit einer frischen und eleganten Säure das Geschmacksbild harmonisch ab. 48,00 € 

245 Weingut Künstler 

2022er Hochheimer Hölle „Im Neuenberg“ Riesling Erste Lage, trocken 
Ein kompakter, ganz trockener Riesling mit Strahlkaft und feiner Mineralität. In der Nase reife Fruchtnoten 
von gelbem Apfel, Birne und Zitronenschale. Am Gaumen dicht und konzentriert, mit gut integrierter Säure. 99,00 € 

246 Weingut Künstler 

2022er Berg Rottland Riesling GG, trocken 
Ein Riesling mit enormer Mineralität aus legendärer Lage. Reifer Apfel, Mandarine und Orangenblüten in der 
Nase, am Gaumen gradlinig und stillvoll mit markanter Säure und salzigem Abgang. Der Rüdesheimer Berg 
zeigt hier seine ganze Kraft, Komplexität und Eleganz. 99,00 €  
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Rheinhessen 

213 Weingut Kühling-Gillot 

2019er Ölberg Riesling GG 
Helles Strohgelb mit grünen Reflexen. Anfänglich zart rauchige Akzente mit prägnanter Mineralik. Die Frucht 
ist zitrisch und das weiße der Schalen mischt sich mit Aromen nach Grapefruit. Unterlegt von einer leicht 
kräutrigen Note. Am Gaumen zitrusfrisch erinnert an Mandarinen und Orangen. Eine zarte Kräuternoten mit 
extraktsüßem Kern an der Zungenspitze und zitrusherber Phenolik nach Bitterschokolade mündet im beinahe 
ätherisch kühlen Nachhall. 120,00 € 

224 Weingut Dreissigacker 

2012er Wunderwerk Riesling 
Krautiger Stein- und Kernobstduft mit Zitrusaromen deutlich an Hülsenfrüchte erinnernden Tönen sowie 
hefigen, laktischen und erdigen Anklängen. Reife, etwas schmelzige Frucht im Mund, vegetabile und leicht 
erdige Aromen, sehr feine Säure, kräuterige Töne, nachhaltig, griffig und relativ kräftig, gewisse Tiefe, sehr 
guter Abgang. 199,00 € 

225 Weingut Dreissigacker 

2013er Wunderwerk Riesling 
Üppiger Duft im Auftakt, kandierte Orangenzesten, Anklänge von Lavendel, runder, geschmeidiger 
Fruchtkörper, wunderbar reintönig, schwellende Mineralik, ergreifende Frische, tolles Potenzial. 160,00 € 

222 Weingut Dreissigacker 

2015er Wunderwerk Riesling 
Zunächst etwas reduktiv, Apfel, dann sich öffnend: Aprikose, würzig. Am Gaumen von hochreifem Lesegut 
geprägt, zugleich stoffig, gute Dichte, kultivierte Säure, sehr aufwendig gearbeitet. Im Abgang dann voll 
entfaltete, abermals würzige Aromen. 140,00 € 

226 Weingut Dreissigacker 

2016er Wunderwerk Riesling 
Elegant gereifter Riesling mit kühlem Finish und feinen Gewürznoten. Pfirsich und Aprikose ergänzt durch 
getrocknete Orangenschale, Quitte, Tabak, Senfkorn, Kräuter und Honig. Die dezent mineralischen 
Komponenten runden das gelungene Gesamtbild ab. 110,00 € 

223 Weingut Dreissigacker 

2017er Wunderwerk Riesling 
Der Duft kompakt, delikat mit Anklängen an Pfirsich, Aprikose, Quitte, grüner Apfel und Limette, und 
umschließt dabei Noten von grünen Kräutern wie Minze oder auch florale Düfte heller Blüten. Der Geschmack 
kommt saftig und zupackend auf den Gaumen mit auskleidender Frucht und mineralischem Säurespiel, sowie 
herrlich fruchtigem Nachhall nach Steinobst und Äpfel.  99,00 € 
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227 Weingut Dreissigacker 

2012er Bechtheim Rosengarten Riesling 
Florale Nase, Malve, Muskatblüte, rote Johannisbeeren und weißer Pfeffer. Am Gaumen cremig, viskös und 
dicht. Abermals florale Komponenten sowie kandierte Frucht unter klarem Säure-Firmament. Saftiger Typ mit 
sehr angenehmer Länge.  299,00 € 

228 Weingut K. F. Groebe 

2021er Kirchspiel Riesling VdP GG 
Typisch die Zitrus- und Aprikosen-Noten gepaart mit der leichten Anspielung an Feuerstein und der in sich 
geschlossenen Mineralik des Tonmergels und des Kalksteins. Ein Wein voll Tiefe und Charakter mit langem, 
intensivem Nachhall.  90,00 € 

229 Weingut K. F. Groebe 

2021er Aulerde Riesling VdP Große Lage 
Geprägt von sommerlichen Früchten wie rotfleischigem Pfirsich, Mirabelle, Johannisbeere und dem Duft reifer 
Melone, tanzen bei diesem Wein die vibrierende Säure und die Mineralien noch lange Tango auf der Zunge. Der 
Ausbau im Holzfass sorgt für Anmut und Grazie, Klarheit und Eleganz im Ausdruck. 90,00 € 

247 Weingut Sander 

2018er Schlossberg Riesling 
Verführerisch duftet er nach Pfirsich und Apfel, am Gaumen zeigt er eine delikate und frische Säure, an 
Limonen erinnernd. Die Restsüße ist dezent und schmeichelt dem Wein, verleiht ihm einen ausgezeichneten 
Charakter.  45,00 € 

Baden 

214 Weingut Franz Keller 

2021er Oberbergener Bassgeige „Kähner“ Grauburgunder GG 
Charentaismelone und frisch gepresster Orangensaft bestimmen den Duft, das Holz bleibt sehr zurückhaltend. 
Im Mund sind die phenolischen und die weichen Anteile sehr gut integriert, das Ergebnis ist eine gezügelte 
Fülle mit gutem Ausdruck. 79,00 € 

215 Weingut Franz Keller 

2020er Schlossberg Achkarren Grauburgunder GG 
Im Glas gedecktes Goldgelb. Das Aroma zu Beginn Zitrone, Mandarine und leicht röstiges Neuholz. Im 
Hintergrund ein Anflug Butter und Macadamianuss. Der Gaumen eröffnet mit einer strengen Phenolik und 
einer saftigen Säure, im Hintergrund zeigt sich allerdings auch der Schmelz der Lage, geschmeidig, rund. 79,00 € 

216 Weingut Dr. Heger 

2014er Ihringer Winklerberg Gras im Ofen Weißburgunder GG 
Weiße Frucht und darunter pikante Maracuja mit etwas Mango und einem kleinen Hauch Limette, grüne 
Birne, Litschi und weißer Pfirsich. Am Gaumen unerwartet frisch und knackig, hier steht die Passionsfrucht 
mit ihrem Süß-Säure-Spiel deutlich im Vordergrund. Toll verspielt mit schöner Länge. 85,00 €  
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Pfalz 

217 Weingut Rings 

2016er Saumagen Riesling GG 
Dieser Riesling hat in der Nase Orangenzeste, etwas getrocknete Aprikose und rosa Pfirsich, sehr vielschichtig, 
Kräuter kommen dazu, etwas Kerbel und Rosmarin, duftig und intensiv. Am Gaumen die typische herbe 
Struktur, dabei kalkig und richtig mundwässernd, braune Birne, etwas oxidierte Ananas, naturtrüber Apfelsaft 
und salziges Karamell, toller Druck und dabei mit weichem Körper. 120,00 € 

234 Weingut Rings 

2017er Weilberg Riesling GG 
Eher verschlossen im Duft, etwas Pfirsich, etwas Lakritze, steinige Töne. Kraftvoll stoffiger Gaumen, stabile 
Säure, gebündelter Körper, sehr substanzreich, dabei mineralisch getönt, dicht und bis in den langen Abgang 
hinein homogen spannungsvoll. 99,00 € 

230 Weingut Knipser 

2017er Mandelpfad Riesling GG 
Der kräftigere Lösslehmboden bringt auch 2017 ein weiches, leicht meloniges Aroma mit einem Hauch Sahne 
dazu kandierte Zitrusfrucht und leicht minzige Kräuterwürze. Passend dazu auch im Mund rund, eher weich 
als pikant und saftig sowie dicht mit einer salzigen Textur. Es mündet in einem harmonischen und eher 
fruchtbetonten Finale. 120,00 € 

231 Weingut Knipser 

2021er Mandelpfad Riesling GG 
Rauchig und noch reduktiv in der Nase, kandierte Zitronenschale, beinahe dunkelbeerig. Mit guter 
Konzentration am Gaumen, unaufgeregt und fokussiert mit saftigem, aber nicht grünem Säurezug, straffer 
Extrakt und betont trockene Abstimmung pointieren, mineralisch, lang. 99,00 € 

232 Weingut Knipser 

2022er Mandelpfad Riesling GG 
Dieser Jahrgang zeigt kräutrig-steinige Würze, grünen Apfel und leicht rauchige Reduktionsnoten, am Gaumen 
besitzt er dezente Fruchtnoten von Apfel und Ananas und guten Grip, ist animierend, herb mineralisch und 
lang. 99,00 € 

Franken 

241 Weingut Rudolf Fürst 

Chardonnay Bürgstadter Berg Erste Lage 
Sehr animierend, fein, elegant, dezenter Holzeinsatz. Erinnert an Apfelmus, gelbe, Birnenschale gepaart mit 
Cedrazitrone. Helle Würze, Kamille und Lindenblüten. Am Gaumen dann straff, schlanker Körper, Zitrustöne 
im Vordergrund. Knisternde Mineralik, das Holz unterstreicht die Haptik, ist aber sehr seriös eingesetzt. 
Leichte Exotik von Sternfrucht und ein Hauch Zitronenbutter. Stoffig mit zartem Schmelz. 99,00 € 
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Nahe 

242 Schlossgut Diel 

2023er Dorsheim Riesling „Eierfels“  
Sehr elegante, straighte Nase, gute steinige Mineralität zeigend, aber kein Schiefer, sondern eher sehr fein 
bleibend, ja fast spielerisch im Mund um das Zitronengras herum, Grüntee, Mirabelle, grüner Apfel, leicht 
Zitrus, auch ein bisschen weiße Frucht, schöne Länge, leichte Bitterstoffe hinter dem Aprikosen-Maracuja-
Nachhall. 61,00 € 

243 Schlossgut Diel 

2019er Pinot Gris Réserve 
Im Bukett kräftig und einnehmend mit nussigen Noten, Karamell und Nusscreme, auch Lindenblüten, Birne, 
roter Apfel, Quittenschale, etwas Rauch und süßliche Stärke. Am Gaumen vollmundig und mit kräftiger 
Substanz, der Ausbau im Holz unterstützt die feste Struktur, weiche Textur und reife Säure.  65,00 € 

244 Schlossgut Diel 

2018er Burgberg Riesling GG 
Mineralische Würze, Stein, helle Frucht, Fenchelsamen. Gleichmäßig fließend am Gaumen mit eingewobener 
fein konzentrierter Säure und mineralischem Grip, Zitruszeste, Steinstaub. Dabei zart saftig. Feiner Zug bis in 
den langen Nachhall. Puristisch und tief. 120,00 € 
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Roséweine 

Deutschland 

68   Weingut Franz Keller, Baden 

Jeden Tag Cuvée, trocken 
Die Frucht von Kirschen und Beeren liegt leicht und angenehm in der Nase, am Gaumen ist er lebendig  
und feinfruchtig. Durch seine gut eingebundenen Tannine ist der Roséwein schön weich im Abgang. 33,00 € 

77   Weingut Diehl, Pfalz 

Rosé, trocken 
Im Glas verbreiten sich sofort Aromen von roten Beeren und Kirschen, die am Gaumen ein harmonisches 
Zusammenspiel von Frucht und Säure ergeben. Sehr lebendiger Wein und die perfekte Sommerbegleitung mit 
erfrischend leichtem Abgang. 29,00 € 

Spanien 

69   Baron de Ley 

Rosado, trocken 
Der Nase bietet der Wein fruchtintensive Anklänge von vollreifen Erdbeeren, Herzkirschen, Cantaloupe-
Melonen und dropsigen Noten. Am Gaumen präsentiert sich der Rosado frisch mit einer Zitrus- und 
Eisbonbonaromatik, hat einen schönen Schmelz, eine gute Süße-Säure-Balance und ein elegantes Finale. 33,00 € 

Frankreich 

70   Weingut Gérard Bertrand, Languedoc 

Art de Vivre Rosé, trocken 
Der Rosé überzeugt durch aromatische Noten roter Beeren, schwarzer Johannisbeere und leichten Nuancen von 
Rosen und Zitrusfrüchten. Ein idealer Sommerwein mit ausbalancierter Frische. 45,00 € 

78   Weingut Chateau Miraval, Provence 

Cotes de Provence, trocken 
Erinnert mit seinen sommerlichen Noten von frischen Früchten und Frühlingsblumen sofort an die Provence. 
Am Gaumen komplex und frisch mit ausgewogenen Aromen und feinen salzigen und mineralischen Noten. von 
Rosen und Zitrusfrüchten. Lange anhaltender, eleganter und intensiver Ausklang. 0,75l     69,00 € 
 1,5l    120,00 € 
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Ibiza (Spanien) 

73   Weingut Dieter Meier & Family 

Ojo de Ibiza Rosé, trocken 
Ein leuchtend korallenrosa klassischer Rosé mit ausgezeichneter Spannung, Reinheit und einigen strukturierten 
Tanninen. Sehr elegant und sanft mit einer mineralischen Note. Ein Hauch Hagebutte mit Zitrus- und 
Erdbeergeschmack und einem salzigen Aftertaste. 49,00 € 

Chile 

74   Weingut Montes Premium Wines 

Montes Cherub Rosé of Syrah, trocken 
Der Montes Cherub Rosé of Syrah zeigt im Glas ein intensives, leuchtendes Himbeerrosa.  
Eine blumige Note von Rosen und fruchtige Nuancen von Erdbeeren und Orangenschalen sowie eine feine 
Würze sind zu schmecken. Am Gaumen zeigt der Montes Cherub Rosé of Syrah viel Fülle mit sehr schöner  
Konzentration der Frucht und dichter Textur. 39,00 € 

Italien 

71   Weingut Tormaresca, Puglia 

Calafuria Rosato Salento, trocken 
Ausgeprägt fruchtig in der Nase, mit Aromen von Amarenakirsche, Blutorange, und etwas roter Grapefruit. 
Frisch am Gaumen, mit schöner Fruchtsüße, für ein angenehmes Mundgefühl.  39,00 € 

 

72   Weingut Cà dei Frati 

Rosa dei Frati, trocken 
Sein elegantes Bukett verströmt intensive Aromen von Erdbeere, Himbeere und Wildkirsche. Blütenduft und 
Nuancen von weißer Mandel untermalen den fruchtigen Teil des Aromas. Am Gaumen ist die Cuvée frisch, 
köstlich und fruchtig. Sie zeigt ein schönes Süße–Säure–Spiel und eine gute Länge. 42,00 € 
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Rotweine 

Deutschland 

Franken 

98  Weingut Ernst Popp 

Iphöfer Kronsberg Domina, Spätlese, trocken 
Im Duft an Weihnachtsgewürze erinnernd, zarte Vanillenote und ein ausgeprägtes Aroma von heimischen 
roten Früchten. Fruchtige Aromen von Schwarzkirsche und Brombeere mit dezentem Zedernholz am  
Gaumen. Sehr sanfte und feinkörnige Tannine zeigen sich im langanhaltenden Abgang. 39,00 € 

99 Weingut Rudolf Fürst 

Spätburgunder Bürgstadter Hundsrück GG 
Beim Hundsrück bekommt man mehr Wildheit und Charakter, ein Hauch Reduktion, dazu intensive Frucht, 
Pflaume und Cassis, eine Spur kerniges Holz, intensiv und einnehmend. Am Gaumen kerniges Tannin und 
bitzelige Säure, straff und mit Zug, reife Frucht, intensiv und dicht, zur genialen Säure kommt auch Power, 
mit einem Hauch Fett aber dafür auch jeder Menge Druck, klemmt sich super an den Gaumen. 199,00 € 

Pfalz 

100  Weingut Rings 

Das kleine Kreuz, trocken 
Ein dunkelbeeriger-würziger Cuvée aus Merlot, St. Laurent, Cabernet Sauvignon und Cabernet Franc, 
ausgebaut in neuen und gebrauchten Barriques und unfiltriert abgefüllt, bringt er Aromen von kaltem Rauch, 
Rinderbouillon, Cassis, Kiefernadeln und Leder ins Glas. 0,75l     58,00 € 
 0,375l     30,00 € 

101  Weingut Rings 

Das Kreuz, trocken 
Konzentrierte rote Frucht, besonders Kirschen mit Kräuterwürze, viel Kraft, dichter Saft, etwas süße Frucht, 
rässige Säure und samtige Tannine. Ein Wein mit sehr viel Potential.  99,00 € 

102  Weingut Lergenmüller 

Roter Lehm, Merlot, trocken 
Schwere rote Lehmböden und das mediterrane Klima zeichnen verantwortlich für Opulenz und reife 
Kirschfrucht. Ein tiefgründiger Merlot mit ausgereiftem Tanningefüge. Er ist dicht im Körper und ein 
passender Begleiter aller kräftigen Gerichte. 49,00 € 

103  Weingut Lergenmüller 

Handschrift, trocken 
Gelungene Vermählung der Rotweinreben Cabernet Sauvignon und Tempranillo, welche die Handschrift  
des Kellermeisters sehr gut widerspiegelt. Beeindruckend langer Abgang. 49,00 €
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104  Weingut Lergenmüller 

Angiolino, Spätburgunder, trocken 
Ein Wein mit viel Eleganz und Kraft. Seine Fruchtdiversität mit Tönen von Erdbeere, Kirsche, Brombeere 
und schwarzer Johannisbeere gepaart mit kräutrigen Nuancen ergeben eine harmonische Komposition. 49,00 € 

105  Weingut Knipser 

Cuvée X, trocken 
Der Cuvée X zeigt deutliche Frucht, schwarze Johannisbeere, Brombeere, Lakritze und etwas Mokka im Duft, 
besitzt am Gaumen ebenfalls noch jugendliche Tannine, eine kühle kräutrige Würze, Druck und Länge.  99,00 € 

106  Weingut Knipser 

Gaudenz 2016, trocken 
Die Basis dieser Rotweincuvée ist Merlot, Cabernet und St. Laurent. Geschmacklich deutlich sind die Cassis 
Noten des Cabernet. Der Wein reifte 18 Monate in gebrauchten Barriques aus französischer Eiche.  49,00 € 

107  Weingut Markus Schneider 

Black Print, Cuvée trocken 
Dieser Cuvée aus Merlot, Cabernet Dorsa, Cabernet Sauvignon, Blaufränkisch und Syrah begeistert mit seiner 
tiefdunklen Farbe. Es folgen reife, offene Fruchtaromen an der Nase und im Mund zeigt sich der Wein enorm 
konzentriert und geradezu wuchtig.  49,00 € 

2002  Weingut Karl Pfaffmann 

Lara Grande Réserve, Cabernet-Sauvignon & Merlot, trocken 
Dieser Wein reift 24 Monate in Barrique und wird lange temperaturkontrolliert gegärt. Er entwickelt eine 
vielschichtige und komplexe Komposition aus einer tiefdunklen Schokonote, einer herrlichen Mokkanote, 
wunderbar präsenten Würznoten wie Thymian, sowie schwarzen Fruchtaromen von Maulbeere, Brombeere, 
etwas Cassis, Schwarzkirsche und Schlehe die schließlich final in einem pfeffrig-dunkelfruchtigen Nachhall 
inklusive Zartbitterschokolade münden. 62,00 € 

Ahr 

109  Weingut Brogsitter 

Edition B Spätburgunder, Qualitätswein, trocken 
Ein Paradebeispiel des Ahr-Spätburgunder. Ein duftiger und komplexer Spätburgunder, der reife Beerenaromen 
offenbart. Ein harmonischer voller Spitzenwein, in Eichenfässern zu absoluter Premium Qualität gereift. 38,00 € 

Rheingau 

110  Weingut Schloss Reinhartshausen 

Assmannshäuser Spätburgunder 2014, trocken 
Dieser Spätburgunder präsentiert in der Nase die typischen Fruchtaromen von Kirschen und von schwarzen 
Früchten. Im Trunk setzten sich die Aromen fort und werden von seidigen Tanninen begleitet. 60,00 €  
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Österreich 

111  Schlossweingut Malteser Ritterorden, Niederösterreich  

Mailberger Blauer Zweigelt, trocken 
Der Mailberger Blauer Zweigelt Rubinrot präsentiert sich mit violettem Schimmer, fruchtiges  
Bukett mit Aromen von Sauerkirschen. Voller, kräftiger Rotwein mit feinwürziger Note. Weicher,  
an Beaujolais erinnernder Körper mit jugendlicher Struktur. Fruchtiger Abgang. 32,00 € 

112  Schlossweingut Malteser Ritterorden, Niederösterreich  

Kommende Mailberg, Cabernet Sauvignon und Merlot, trocken 
Cuvée aus Cabernet Sauvignon und Merlot. Kräftiges Rubingranat. In der Nase rauchige Noten und zartes 
Nougat spürbar. Feinwürzig, mit zartem Nougattouch unterlegte Cassis-Himbeeranklänge. Saftig, sehr kräftige 
Tannine, extraktsüßer Nachhall, bleibt lange haften.  32,00 € 

113  Weingut Klosterkeller Siegendorf  

O‘Dora, trocken, 0,75l 
Die Cuvée O'Dora vom Klosterkeller Siegendorf präsentiert feinfruchtige Aromen in der Nase von  
zarten Cassis abgerundet feine tabakige Würze. Am Gaumen sehr saftig und kraftvoll, rauchiger  
Touch nach Tabak, weiche und sehr gut integrierte Tannine, bereits sehr zugänglich, extraktsüßer 
 Nachhall, bleibt gut haften, ein trinkanimierender Cabernet. 65,00 € 
 

1113 O‘Dora, trocken, 1,50l 110,00 € 

1114 O‘Dora, trocken, 3,00l 190,00 € 

3037 O‘Dora, trocken, 6,00l 350,00 € 

114  Schlossweingut Heinrich, Burgenland  

Ried Golser Salzberg 2017, Qualitätswein, trocken 
Das Bouquet zeigt dunkle Beeren, Sous Bois und etwas Kräuter. Ein ausgiebiger Spaziergang durch den 
Nadelwald. Am Gaumen beeindruckt die Verwobenheit des Weins. Sehr dunkle Frucht, dicht gepackt im 
engmaschigen Tannin-Korsett. Die Textur ist beeindruckend. 150,00 € 

115  Weingut Krug, Thermenregion  

Cuvée Classic, Qualitätswein, trocken 
Ein attraktives Duftspiel nach Kirschen, Weichseln und hellen Beeren, der Fruchtcharme setzt sich am Gaumen 
fort. Die samtige Säure und angenehme Tanninstruktur sorgen zusätzlich für ein ausgeprägtes Wohlgefühl beim 
Genuss. 39,00 € 

116  Weingut Krug, Thermenregion  

Ried Eichkogel Zweigelt Reserve, Qualitätswein, trocken 
Der Wein besticht mit saftiger Schwarzkirche, sortentypischer Würze und zarter Rauchigkeit. Ein Zweigelt wie 
aus dem Bilderbuch. Er ist kraftvoll und finessenreich mit guter Extraktsüße im wunderbaren Abgang. 39,00 € 
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117  Weingut Scheiblhofer, Burgenland  

Big John Cuvée Reserve, Qualitätswein, trocken 
Die Cuvée bietet großes Volumen und viel intensives Aroma. In der Nase sind das dunkle Kirsche, Waldbeeren und 
ein deutlicher Anklang an das Holz, in dem der Wein 12 Monate reifen durfte. Am Gaumen zeigt sich das mit 
Karamell und schönen Röstaromen. Voll, samtig-weich und präsent.   49,00 € 
 

1117 Big John Cuvée Reserve, trocken, 1,50l 95,00 € 

108  Weingut Scheiblhofer, Burgenland  

The Peak of Glory, Qualitätswein, trocken 
Tiefdunkles Rubingranat, violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Rauchig unterlegte schwarze Waldbeerenfrucht, 
zart nach Lakritze, reife Zwetschgenfrucht und kandierte Orangenzesten. Saftig, kraftvoll, reife Kirschen, straffe, 
gut integrierte Tannine, mineralisch, schokoladig, gute Frische, sicheres Reifepotenzial, ein stoffiger 
Speisenbegleiter. 49,00 € 

2001  Weingut Scheiblhofer, Burgenland  

Mordor, Qualitätswein, trocken 
Dunkles Rubingranat, violette Reflexe, breitere Randaufhellung. Zartes Nougat, reife Zwetschken, schwarze 
Herzkirschen, Edelholzwürze, kandierte Orangenzesten, einladendes Bukett. Komplex, reife Kirschen, kraftvoll, 
tragende reife Tannine, mineralisch und anhaftend, schwarzbeeriger Touch, vielseitiger Speisenbegleiter. 48,00 € 

Frankreich 

Languedoc-Roussillon 

119  Les Vins De Saint Saturnin 

Louis Mansay Grenache Noir Mont Baudile IGP, trocken 
Der Grenache Noir kommt mit seinem unwiderstehlichen Bukett mit roten Beeren, saftigen Pflaumen,  
frischen sowie kräftigen Kräutern ins Glas und punktet mit Eleganz und feinen Tanninen im Mund. 33,00 € 

120  Weingut Gérard Bertrand 

Art de Vivre Languedoc, trocken 
Das rote Trio Grenache, Syrah, Mourvèdre ist ein echter Klassiker. Aromatisch, fruchtbetont, konzentriert  
und harmonisch verschmelzen die drei Rebsorten zu einem sanften, aber zugleich kraftvollem Wein mit  
großartiger Frische. 39,00 € 

H  Château Capitoul 

La Clape Lavandine 2006, trocken 
Der Wein präsentiert er sich im Glas mit einer tiefroten, rubinen Farbe, eine anfänglich schlanke und dann im 
größer werdende Nase nach schwarzen Früchten und Gewürzen. Ein frischer und lebendiger Gaumen 
entwickelt eine elegante und komplexe Struktur. 39,00 € 
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K  Vignerons de la Méditerranée 

La Cuvée Mythique 2016, trocken 
Dieser Wein präsentiert sich mit Noten von Brombeeren, schwarzen Johannisbeeren und Heidelbeeren. Hinzu 
kommen Anklänge von Vanille, Kakao und Zimt. Am Gaumen angenehm fruchtbetont, aromatisch und 
balanciert.  35,00 € 
 

K1000 La Cuvée Mythique 2017, trocken 1,5l 68,00 € 

Bourgogne 

N  Weingut Joseph Drouhin 

Savigny-Les-Beaune Clos des Godeaux 2014, trocken 
Ein elegantes Bukett von roten Früchten und Blumen, sowie einige Gewürze. Am Gaumen verführt er mit 
seinen Aromen von schwarzen Johannisbeeren und Himbeeren auf immer noch würzigen Noten. 75,00 € 

Côtes du Rhône 

121  Château Mont-Redon 

Côtes du Rhône, trocken 
Der Côtes-du-Rhône ist genau das Gegenteil eines überkonzentrierten, marmeladigen Weines, es dominieren 
vielmehr Klassik und Eleganz. In der Nase ein verführerisches Bukett von roten Beeren, Kirschen, schöne 
Würze. Am Gaumen viel Saft, dabei gut strukturiert, tiefgründig, schöne Balance von Frucht und Tanninen. 39,00 € 

Bordeaux 

118  Weingut Haut-Mèdoc 

Chateau du Moulin Rouge Cru Bourgeois, trocken 
Ein tiefes rubinrot mit dunkelkirschroten Glanzlichtern. Dazu ein opulentes, sehr schön offenes und kraftvolles 
Bouquet von reifen Brombeeren, Erdbeeren, roten und schwarzen Johannisbeeren, auch etwas Kirschlikör und  
feinem Gewürz. Am Gaumen kraftvoll, saftig, strukturiert mit gutem Tanningerüst, umhüllt von üppiger  
aromatisch konzentrierter Frucht, harmonisch und ausgewogen mit viel Fülle, Extrakt und eleganter Länge.  59,00 € 

A  Château Léoville Las Cases 

Clos du Marquis 2007, trocken 
Schon 1902 veröffentlichte Clos du Marquis seinen ersten Wein. Die Weinberge befinden sich in den besten 
Lagen. Dieser Wein bietet einen feinen Ausdruck der Saint-Julien-Charakteristik mit Struktur, Komplexität, 
Harmonie und Einzigartigkeit. 125,00 € 

B  Château Haut-Bages Libéral 

Pauillac 2006, trocken 
Dieser Wein weißt einen mittel- bis vollmundigen Körper mit schwarzer Johannisbeere, süßen Tanninen und 
eine herausragende Konzentration und Reinheit auf. Dies mündet in einem saftigen und herzhaften Finale.  119,00 €
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C  Château de Sales 

Pomerol 2012, trocken 
Die Nase ist komplex mit Noten von roten Früchten und würzigen Nuancen. Fruchtig mit Aromen von reifen 
schwarzen Früchten. Die Schöne Ausgewogenheit und Komplexität sowie seidige Tannine und das elegante 
Finale charakterisieren diesen Jahrgang.  107,00 € 

D  Château Belair 

Saint Emilion Grand Cru 1998, trocken 
Das Jahr 1998 gilt als besonders herausragender Jahrgang. Noten von Blaubeeren, Kirschen, Pflaumen und 
Himbeeren mit einem Hauch von Gewürzen und Lavendel sowie Lakritze. Kräftig und vollmundig mit einer 
schönen Frische die die kräftigen Aromen hervorhebt. 169,00 € 

E  Château D‘Angludet 

Margaux 2002, trocken 
Ein wunderschön opulenter, gehaltvoller, dichter Wein mit marmeladig-süßen Cassisfrüchten vermischt mit 
einigen Liebstöckel- und ätherischen Noten. Vollmundig, rein mit guter, süßer Frucht und moderatem 
Tanningehalt. 129,00 € 

F  Château D’Angludet 

Margaux 2012, trocken 
Erdige, rote und schwarze Früchte gefolgt von einem vollmundigen und geschmeidigen Gaumen mit süßem 
Fruchtkern. Die lebendige Säure gepaart mit reifen Tanninen sorgen für eine wunderbare Aromatik. 113,00 € 

I  Cheval Quancard 

Prestige de Bordes 2004, trocken 
Intensive rote Farbe, ausdrucksvolle und elegante Nase, die Brombeeren, Heidelbeeren und Johannisbeeren 
vereint. Zart am Gaumen erweist er sich als vollmundig mit einer soliden, aber gut verschmolzenen Struktur. 
Der angenehme, fruchtige Abgang ist ein weiterer seiner Vorzüge. 45,00 € 

J  Château D‘Aiguilhe 

Comte Stephan 2007 / 2008, trocken 
Mit einem intensiven Duft von Zedernholz und erdiger, marmeladiger Frucht, dazu ein Hauch von Vanille ist 
dieser Wein körperreich und zeigt prachtvoll integrierte Tannine. Ein reichhaltiger Wein mit kraftstrotzendem 
Abgang. 69,00 € 

L  Château D‘Aiguilhe 

Comte D’Aiguilhe 2013, trocken 
Dunkles Rubingranat und violette Reflexe im Glas. Feine Kirschenfrucht, ein Hauch von Lakritze und 
Mandarinenzesten kreiren ein einladenes Bukett. Saftig, feines rotes Waldbeerkonfit, zart nach schwarzem 
Tee, gut integrierte Tannine und feine rotbeerige Frucht im Nachhall. 69,00 € 
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M  Domaines Barons de Rothschild (Lafite) 

Anseillan Pauillac 2018, trocken 
Tief und dunkel in der Farbe und mit einer intensiven Nase mit Noten von Kirschen, rauchigen Anklängen und 
feinen Gewürzen. Am Gaumen ausgewogen mit viel Volumen und einer großartigen Struktur sowie Frische die 
die für Pauillac typische Länge verleiht. 130,00 € 

O  Château Grand Pey Lescours 

St. Emilion Grand Cru 2008, trocken 
Dieser Wein präsentiert sich im Glas in einem dunklen Rubinrot. Im Bouquet finden sich Aromen von dunklen 
Beeren. Am Gaumen ist er dann eher weich, zeigt schöne Tannine und eine feine Frucht. Im Abgang gibt er 
sich ausgesprochen rund. 75,00 € 

P  Château Carbonnieux 

Pessac-Léognan 1997, trocken 
Bei diesem weichen, runden und von seidigen Tanninen gestützten Jahrgang kann sich sein Bouquet 
ungezwungen entfalten und seinen fruchtigen, blumigen, schokoladigen und gerösteten Noten freien Lauf 
lassen. Dieses wunderbare Zusammenspiel setzt sich am Gaumen fort.  75,00 € 

Q  Château Paloumey 

Haut-Medoc 2000, trocken 
Sehr tiefe Farbe mit sattem Purpur. Beeindruckendes Bouquet mit Dörrpflaumen, Kakao, Feigen und 
Sandelholz. Am Gaumen ein Traum von Süße, reifen Tanninen und Amarenakirschen. Im gebündelten Finale 
Pralinen, Röstnoten und schwarze Johannisbeere. 90,00 € 

G  Château Haut-Pontet 

St. Emilion Grand Cru 2020, trocken 
Im Glas zeigt sich ein attraktives, glänzendes Kirsch- bis Purpurrot und in der Nase verschmelzen fruchtige 
Aromen von Schattenmorellen, Waldbeeren und Pflaumen mit feinen Noten von Unterholz und Gewürzen. 
Am Gaumen dann weich und rund mit mittlerem Körper, sanfter Frucht und feiner Würze, elegant und 
ausgewogen mit präsentem, doch exzellent integriertem Tannin. 59,00 

XY  Château Labegorce 

Margaux 2017, trocken  noch eine Flasche verfügbar 
Strotzt nur so vor Aromen von Kirschen, Beeren und Lakritze gefolgt von einem mittleren bis vollmundigen, 
reichhaltigen und üppigen Gaumen. Dieser moderne Margaux ist fleischig und vielschichtig und lässt sich auch 
jung gut trinken.  79,00 € 
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Italien 

Piemont 

122  Pico Maccario 

Barbera d’Asti Lavignone  DOCG, trocken 
Der Lavignone überzeugt durch seinen frischen, zugänglichen Duft nach reifen Pflaumen und Süßkirschen. Am 
Gaumen präsentiert sich der Barbera von Pico Maccario mit reifen, gut integrierten Tanninen, einer ausgeprägten 
Frucht nach roten Beeren und Kräutern und einem würzigen, fruchtbetonten Nachhall. 39,00 € 

123  Weingut Silvio Grasso 

Barolo, trocken 
Der Silvio Grasso Barolo ist eine einmalige Kreation aus der Region und aus einem traditionellen Weinbau, 
welches seinesgleichen sucht. Probieren Sie mit dem Barolo ein intensives Bouquet von dunklen Beeren, von 
Erdbeeren und Kirschen, von warmem Leder. Am Gaumen zeigt der Silvio Grasso Barolo sich samten, mit 
einem attraktiven Körper, der einen langen Abgang nach sich zieht.  89,00 € 

V  Weingut Comm. G.B. Burlotto 

Barbera D’Alba 2019, trocken 
Dunkles, leuchtendes Rubinrot. Noten von reifen roten Früchten, wilder Maulbeere, Brombeere, Mistel, Efeu 
und Gewürzen. Lebendiger Geschmack, anhaltend und mit gut eingebundenen Tanninen. 49,00 € 

R  Weingut G.D. Vajra 

Barolo Coste di Rose 2017, trocken 
Sehr verführerischer Wein mit Aromen von Kirsche und Rosen, einem Hauch Amarone und Kräuternoten von 
Minze und Thymian. Ausdrucksstark am Gaumen mit seidigen Tanninen. 99,00 € 

Toscana 

125  Tenute Marchesi Antinori 

Chianti Classico Riserva, trocken  
Die Trauben – 90% Sangiovese, 10% Cabernet Sauvignon und Merlot stammen ausschließlich aus den 
familieneigenen Rebgärten um Siena in Italien. Aromen von reifen Kirschen, Brombeeren, warmen Gewürzen 
sowie etwas Pfefferminze. Am Gaumen setzen sich diese Aromen fort. Dieser Wein ist ein absoluter Genuss 
und harmoniert besonders gut mit mediterranen Fleischgerichten. 95,00 € 

124  Tenuta San Guido 

Sassicaia Bolgheri DOC 2020, trocken 
Die Nase ist hier von Cabernet Franc geprägt, Himbeere, Kirsche, Wildblumen, süße Lavendel, Rosmarin, 
Pflaume, dazu ein wenig Phenolik. Im Antrunk folgt ein unglaublich seidiges Mundgefühl, etwas rote 
Paprika, reife Pflaume, Zedernholz, eine Spur Tabak, Pimentpfeffer, Karamell, ein winziger Hauch Teer und 
Goudron, dominiert aber von konzentrierter, süßer roter Johannisbeere. Ungeheuer dicht und vibrierend in 
pikanter Fülle und zugleich verspielter Seidigkeit. 475,00 €  
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126  Weingut Avignonesi 

Cantaloro Toscana IGT, trocken  
Die Nase zeigt ein Potpourri an dunklen Waldbeeren, Röstaromen, etwas geräucherten Schinken, Paprika und 
Holunder sowie mediterrane Kräuter wie Kerbel, Oregano und Thymian. Im Mund schmeckt der er saftig, 
würzig, mit beerigen Aromen und festem noch jugendlichem Tannin. 35,00 € 

127  Weingut Avignonesi 

Rosso di Montepulciano DOC, trocken  
Sauerkirschen, Cassiskonfitüre, Pflaumen, Zedernholz, geröstete Haselnüsse und rauchige Noten bestimmen 
das Bukett. Am Gaumen zeigt der Avignonesi Rosso di Montepulciano Eleganz, weiche beerige Aromen, 
saftige Tanninen und ein harmonisches Mundgefühl. Im Nachhall ist fruchtige und weich - lecker! 39,00 € 

1000  Weingut Avignonesi 

Desiderio Merlot IGT, trocken 
Der Wein zeigt eine betörende Nase mit Aromen von Kirschen, Cassis, Pflaumen, Zeder, Tabak, Kakao, 
Lorbeer, Minze, Pfeffer, Marzipan, Zimt und Veilchen. Am Gaumen fleischig, saftig, dichte Frucht, 
feinwürzig, vielschichtig, wie Samt und Seide, muskulöse Eleganz, mineralisch, betörender Charme und ein 
sehr langer Nachhall. 85,00 € 

1001  Weingut Avignonesi 

Capannelle 50&50 Merlot Sangiovese, trocken 
Der 50 & 50 hat eine tiefe rubinrote Farbe. Aromen von roten Beerenfrüchten und schwarzen Kirschen 
verflechten sich mit Düften von süßem Tabak und mediterranen Kräutern. Der Geschmack ist reichhaltig, 
umhüllend und langanhaltend mit viel reifen Früchten und warmen Noten von Backgewürzen. 170,00 € 

Ö  Weingut Antinori 

Tignanello 2022, trocken 
Fruchtige Aromen mit vanilligen Nuancen in der Nase die sich am Gaumen fortsetzen. Ein runder Geschmack 
und ein stabiles Tanningerüst bescheren ein wahres Geschmackserlebnis. 180,00 € 

S  Weingut Antinori 

Il Bruciato 2020, trocken 
An der Nase prägnante Noten von reifen roten Beeren und süßem Gewürz. Am Gaumen zeigt der Wein eine 
gute Struktur mit weichen Tanninen. Harmonisch und angenehm zu trinken dabei vollenden leichte Anklänge 
von Minze und Lakritz den langanhaltenden Nachhall. 90,00 € 

Ü  Weingut Antinori 

Guado al Tasso 2019, trocken 
Das Bouquet ist intensiv und komplex mit Aromen von Johannisbeeren, Brombeeren und Blutorangen begleitet 
von würzigen Nuancen wie Tabak, Lakritze und geröstetem Kaffee. Am Gaumen zeigt er sich vollmundig, 
langanhaltend und reich an lebhaften, seidigen Tanninen.  250,00 € 
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Ä  Weingut Dell’ Ornellaia 

La Serre Nuove 2019, trocken 
Funkelndes, sattes Rubin mit Violett. Frische und ansprechende Nase, eröffnet mit Noten nach Tabak, viel 
Brombeere und Cassis. Rund und geschmeidig in Ansatz und Verlauf, zeigt viel geschliffenes, gut 
eingebundenes Tannin, viel saftige Beerenfrucht. 120,00 € 

128  Weingut Dell’ Ornellaia 

Le Volte, trocken 
Das wunderbare Frucht-Bukett duftet nach Aromen reifer Kirschen und Brombeere, dazu etwas schwarzer 
Pfeffer. Am Gaumen kraftvoll  mit einer geschmeidigen Tanninstruktur und einem frisch-fruchtigen Abgang. 69,00 € 

190  Weingut Dell’ Ornellaia 

Bolgheri Rosse Superiore 2021, trocken 
In der Nase entfalten sich typische Noten von mediterranem Buschwerk, Kräutern, Zypressenbeeren sowie 
klassische Aromen von Brombeeren und dunklen Früchten. Am Gaumen zeigt er eine dichte Tanninstruktur, 
die mit Präzision und Finesse überzeugt. Der Abgang ist lebhaft und anhaltend, vermittelt ein Gefühl von 
aromatischer Frische und Eleganz. 289,00 € 

131  Weingut Dell’ Ornellaia 

Bolgheri Rosse Superiore 2020, trocken 
In der Nase Noten reifer Beerenfrüchte und leichte Anklänge von Vanille und süßem Tabak. Mit seiner samtig 
weichen Textur und einem angenehmen, umhüllenden Mundgefühl lädt dieser Wein zum zweiten Schluck ein. 
Seine elegante Tanninstruktur trägt das geschmackvolle, schön anhaltende Finale. 289,00 € 

132  Weingut Dell’ Ornellaia 

Bolgheri Rosse Superiore 2019, trocken 
Sattes Rubin-Violett. Sehr vielschichtige Nase mit Noten nach Brombeere, Cassis und Holunderbeere, dann 
feine Gewürze, etwas Zimt, Kardamom und Zedernholz. Geschliffen und fein am Gaumen, öffnet sich mit viel 
feinmaschigem Tannin, reife Beerenfrucht, im hinteren Bereich ein Feuerwerk an Gewürzen, feiner 
Fruchtschmelz. 289,00 € 

133  Weingut Tenuta Luce 

La Vite Lucente, trocken 
Glänzendes, sattes Rubinrot. In der Nase nach Sauerkirsche, Erdbeermarmelade und schwarzen Waldbeeren, 
im Nachhall ganz leicht ledrig und balsamisch. Am Gaumen gut ausbalanciert, saftig, mit feinkörnigem 
Gerbstoff, fruchtsüßes und langes Finale. 69,00 € 

Apulien 

1003  Torrevento 

"Since 1913"  Primitivo Puglia IGT , trocken 
Im Glas ein schönes Rubinrot mit einem Bukett aus Aromen dunkler Früchte wie Cassis, Schattenmorellen, 
Brom- und Himbeeren. Ein Hauch Nougat, Mokkasatz und süßlich anmutende Nuancen gesellen sich dazu. 
Am Gaumen überzeugt er trocken, wuchtig mit vollen dunklen Früchten, Beeren und feinsten Röstnoten. 59,00 €  
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T  Weingut Bocca Di Lupo 

Castel del Monte 2020, trocken 
Ein komplexes Bouquet das an rote Beeren, Gewürze und Schokolade erinnert und ein weicher Geschmack mit 
feinen Zwetschgen-, Lakritz- und Pfeffernoten machen aus diesem Wein ein wahres Trinkvergnügen. Die 15-
monatige Lagerung in Barriques verleiht dem Wein Körper und ausgewogene Tannine.  112,00 € 

U  Weingut Bocca Di Lupo 

Locone 2021, trocken 
Fruchtige Himbeer- und Waldbeeraromen begleitet von Rosmarin, Minze, Bitterkakao und Lakritze. Am 
Gaumen weich elegant und mit vollen Tanninen 55,00 € 

130  Weingut Mastroleo 

Negroamaro Puglia, trocken 
Eine tiefe erdige Nase mit robuster reifer marmeladiger Frucht und einer schönen Gewürznote. Am Gaumen 
entfaltet er sich schön mit einem mittleren bis langen Abgang und samtigen Tanninen. 39,00 € 

Südtirol 

1021  Weingut Andrian 

Anrar Pinot Noir Riserva , trocken 
Der Wein wirkt extrem lebendig und zeigt eine eindeutige Kirsch- und Waldbeerprägung gepaart mit 
Gewürzen. Seine Frucht ist komplex und wird von einer animierenden Säure getragen.  77,00 € 

1004  Weingut Andrian 

Tor di Lupo Lagrein Riserva, trocken 
Dieser Wein präsentiert sich mit einem kräftigen Bukett von Sauerkirschen und Waldfrüchte. Am Gaumen ist 
er samtig mit ausgeprägter Struktur, einem schönen Säurespiel und im Gesamten sehr nachhaltig. 85,00 € 

Trentino 

W  Madonna delle Vittorie 

Summo Laco Rosso 2016 , trocken 
Der Wein hat eine rubinrote Farbe und sein komplexes Bouquet zeigt reife rote Früchte wie Kirschen, 
schwarze Johannisbeeren und Pflaumen. Hinzu kommen Gewürze und Kräuter. Am Gaumen weich und 
vollmundig mit angenehmer Säure und einem langen und fruchtigen Abgang. 46,00 € 

Venetien 

129  Weingut Masi 

Campofiorin 2004 , trocken 
Der Duft nach frischen roten Früchten gepaart mit Vanillenoten lassen einem das Wasser im Mund 
zusammenlaufen. Am Gaumen vor allem dunkle Früchte mit Noten von Schokolade und einem Hauch Tabak 
aber auch deutlich spürbare Tannine sorgen für einen vollen Körper und wunderbare Intensität. 39,00 €  
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129  Weingut Zenato 

Amarone della Valpolicella, trocken 
Kraftvoll und elegant mit einer opulenten Aromatik von dunklen Früchten und Gewürzen ist dieser Wein 
Zenatos Aushängeschild. Eine lebendige Säure, samtige Tannine und ein traumhaft langer Abgang runden das 
Gesamtbild sehr gefällig ab. 85,00 € 

Marken 

134  Weingut Velenosi 

Ninfa Sibilla , trocken 
Der Ninfa präsentiert sich von einer unglaublichen Tiefe – zum einen in seiner funkelnd-rubinroten Farbe zum 
anderen in seinen Aromen, die von Brombeeren und Kirschen über Lakritze bis zu würzigen Noten von Pfeffer 
und Tabak reicht. Der Gaumen ist geprägt von purer Eleganz sowie feinen Tanninen. 43,00 € 

135  Weingut Velenosi 

Roggio del Filare , trocken 
Ein intensives Bouquet von Waldfrüchten, Brombeeren und Kirschen untermalt von Gewürznoten. Dieser 
Wein hat eine große Struktur und Ausdruckskraft und einen warmen und komplexen Geschmack. Sehr 
ausgeglichen und lang anhaltend. 69,00 € 

136  Weingut Velenosi 

Ludi Offida Rosso DOCG , trocken 
Dieser Rosso ist aus einer Spielerei des Weingutes heraus entstanden, dafür steht der lateinische Name „Ludi“ 
(=Spiele). Ein eleganter Wein mit großartiger Nase mit Aromen von fleischigem Obst, Lakritze und Graphite. 
Der Gaumen überzeugt durch feine, weiche Tannine und Ausgewogenheit. 99,00 € 

Spanien 

137  Weingut Finca Museum 

Museum Reserva Cigales, trocken 
Zeigt sich im Glas in kräftigem Kirschrot. Das Bouquet öffnet sich nach einer Stunde in der Karaffe und zieht 
einen mit einem üppigen Duftpanorama in den Bann: dunkle Kirsche, Zwetschgen und vollreife Blaubeere und 
ein weinig frische Kräuter. Am Gaumen dicht, voll und opulent.  49,00 € 

174  Weingut Finca Museum 

Museum Numerus Clausus Cigales, trocken 
Für den Numerus Clausus werden ausschließlich handgelesene Trauben der besten und ältesten Rebstöcke 
verarbeitet. So ist sein Name Programm, denn das Ergebnis ist ein in sehr limitierter Auflage produzierter 
exklusiver Terroir Wein. Er reift 30 Monate in Barriques und beeindruckt durch seinen unglaublich 
konzentrierten, zugleich sanften und wohl balancierten Geschmack. 130,00 € 
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138  Weingut Comenge 

Ribera del Duero D.O.C. Biberius Roble, trocken 
Kirschrote Farbe mit Aromen von frischen Früchten, Veilchen, feine Kakaonoten, Heidel- und Brombeere, 
cremige Holztöne, frisch, strukturiert, mit angenehmer Säure und langem Abgang. 39,00 € 

139  Weingut Barón de Ley 

Barón de Ley Finca Monasteria, trocken 
Dieser Wein ist eine Cuvée aus den Trauben Tempranillo (80 %) und kleine Mengen von Cabernet Sauvignon 
und anderen Rebsorten. Die Trauben, die für Finca Monasterio verwendet werden, stammen ausschließlich aus 
einem einzigen, 1985 gepflanzten Weinberg. 56,00 € 

140  Weingut Barón de Ley 

Barón de Ley Reserva, trocken 
Die Reserva überzeugt mit einem intensiven Rubinrot, einem anhaltenden, fruchtbetonten Bouquet mit Noten 
von Waldbeeren, Veilchen, Gewürznelken und Zimt sowie süßlichen Tabakaromen. Am Gaumen konzentriert, 
fleischig, tanninreich, die Aromenwelt von dunklen Früchten bestimmt. 45,00 € 

141  Weingut Barón de Ley 

Barón de Ley Grand Reserva, trocken 
In der Nase reife Früchte mit Anklängen von Röstaromen und Balsamico. Im Geschmack harmonisch und 
perfekt ausbalanciert. Feine Tannine bei gleichzeitiger Frische und Lebendigkeit. In seiner Länge im Abgang 
zeigen sich Noten von Rosinen und Röstaromen und einem angenehmen Gefühl der Frische. 56,00 € 

142  Weingut Barón de Ley 

Barón de Ley Canon, trocken 
Ein beeindruckender Cuvée aus Maturana Tinta, Tempranillo und Graciano. Blumige Aromen von 
Schwarzkirschen und Pflaumen. Ein reifer Gaumen aus Tabak und getrockneten Früchten.  
Feine Tannine im Abgang. 45,00 € 

143  Weingut Barón de Ley 

Varietal Maturana, trocken 
In der Geruchsphase sind die Aromen von eingemachtem Obst, balsamische Noten, ebenso wie ein mineralischer 
Fonds, Minze und Kakao zu spüren. In der Mundphase ist er freundlich, mit samtigen und gut eingefügten 
Tanninen versehen. Er ist elegant und mit einem ausgeprägten Nachgeschmack versehen. 45,00 € 

144  Weingut La Rioja Alta S.A. 

Vina Arana Gran Reserva, trocken 
Hohe aromatische Intensität mit herausragenden Noten von reifen roten Früchten, roten Beeren, Waldbeeren 
und Pflaumen, die zu tertiären Aromen aus der sorgfältigen Reifung in Eiche führen.  69,00 € 
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145  Weingut Dieter Meier & Family 

Ojo de Ibiza Tierra Sur, trocken 
Der Tierra Sur wird auf der Finca Can Tonio angebaut, welche an den Hängen der Amut Bergkette, einem 
Naturschutzgebiet der Insel, liegt. Ein Terroirwein mit roten Früchten, Veilchen und dem unverkennbaren 
salzigen Hintergrund. Eine Hommage an das Meer, die Erde, den Wind und die Sonne. 65,00 € 

146  Weingut Dieter Meier & Family 

Ojo de Ibiza Terrazas del Norte, trocken 
Duftiges Bouquet mit Aromen von schwarzen Holunderbeeren neben floralen Noten und leicht rauchig 
würzigen Anklängen. Am Gaumen kraftvoll und zugleich sanft mit harmonischer Balance zwischen Frucht, 
Säure und gut eingebundenen Tanninen. Elegant mit langem Nachhall.  99,00 € 

Chile 

Central Valley 

147  Weingut Montes 

Montes Alpha Merlot, trocken 
Die Montes Merlot Reserva reifte in Barriques. Der Wein zeigt eine sehr schöne Nase mit Aromen von  
Kirschen, Pflaumen, Himbeeren, Johannisbeeren, Kakao, Kaffee, Zeder, Marzipan, Lebkuchen, Lorbeer  
und Veilchen. Am Gaumen fleischig, saftig, sehr samtig, dichte feinwürzige Frucht, vielschichtig,  
muskulöse Eleganz, viel Charme und ein langer Nachhall. 45,00 € 

148  Weingut Montes 

Montes Alpha Carmenère, trocken 
Der rubinrote Montes Alpha Carmenère verströmt rebsortentypische Aromen nach roten Beeren und Pflaumen, 
Schokolade, einen Hauch von Pfeffer und Vanille. Am Gaumen weich und harmonisch, die Tannine sind sanft, 
die Eichenholznoten exzellent eingebunden, sehr verführerisch mit wunderschönem Nachhall. 45,00 € 

149  Weingut Montes 

Cabernet Sauvignon, trocken 
Chilenischer Cabernet-Klassiker mit einem expressiven Bukett nach Cassis, Süßkirschen und  
Waldfrüchten. Am Gaumen präsentiert er sich stoffig, saftig, füllig, mit vollreifem Tannin und  
rauchigen Eindrücken im Finale. 45,00 € 
 

1149 Cabernet Sauvignon, trocken 1,5l  85,00 € 

150  Weingut Montes 

Montes Alpha Syrah, trocken 
Dieser Syrah steht für Komplexität und Vielschichtigkeit. Zunächst machen sich Primärnoten von  
Süßkirschen, schwarzem Johannisbeergelee und Marzipan bemerkbar. Danach erscheint Vanille und Nelke.  
Am Gaumen wirkt der Wein elegant mit weichem Tannin und einem langen, fruchtig-cremigen Abgang. 45,00 € 
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151  Weingut Montes 

Montes Alpha Cabernet Sauvignon 30 Jahre Limited Edition, trocken 
Eine tiefe rubinrote Farbe und in der Nase Aromen von reifen schwarzen Früchten, süßem Tabak und Gewürzen. 
Der Gaumen umhüllend und abgerundet, mit einem Gefühl von Frische, raffinierten Tanninen und langem 
Abgang. 60,00 € 

1002  Weingut Montes 

Montes Wings Carmenère, trocken 
Montes Wings ist das gemeinsame Projekt von Aurelio Montes Vater und Sohn. Kraftvoll, geschmeidig und 
vielschichtig mit Aromen von dunklen Beeren, schwarzem Pfeffer und den süßen Röstnoten der Fassreife. 
Wunderschön ausbalanciert mit endlos langem Finale. 85,00 € 

152  Weingut Montes 

Montes Alpha “M”, trocken 
Das Bouquet elegant, harmonisch und ausgewogen mit reifen roten und schwarzen Früchten, Veilchen und einem 
würzigen Hauch von Zedernholz. Am Gaumen sehr vollmundig und harmonisch mit samtweichen Tanninen, 
üppiger Frucht und verführerischen Röst- und Gewürzaromen nach Kaffee, Zimt und Vanille. 140,00 € 

153  Weingut Montes 

Montes Purple Angel, trocken 
Die unterschiedlichen Lagen verleihen dem Wein ein komplexes Bouquet mit dunklen Fruchtnoten, lebhafter 
Würze und Brombeeraromen. Am Gaumen vollmundig und intensiv mit reifem Tannin das dem Wein Struktur 
verleiht. Ein ebenso kraftvoller wie sinnlicher Wein.  140,00 € 

USA 

Washington State 

154  Ste. Michelle Vineyards  

Cabernet Sauvignon , trocken 
In der Nase zeigen sich fruchtige Aromen von reifen schwarzen Johannisbeeren, Brombeeren, Kirschen, etwas 
Holz und dunklen Gewürzen mit zarten Anklängen von Vanille. Am Gaumen ist er saftig, vollmundig mit 
konzentrierter Frucht, feiner Würze und seidigem Tannin, strukturiert, aromatisch lang vielschichtig mit süß 
gereifter Frucht und feiner Liebstöckelwürze.. 39,00 € 

155  Weingut Mercer Bros. 

Cabernet Sauvignon, trocken 
Ein Wein mit Aromen von reifen roten Früchten, Brombeerkuchen, getrockneten Preiselbeeren mit einem 
Hauch von braunem Zucker und warmen Backgewürzen. Puderige Tannine verleihen diesem Wein Struktur, 
wobei die Eleganz erhalten bleibt und der Wein mit einem langanhaltenden Abgang endet 53,00 € 
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Kalifornien 

156  Weingut Beringer 

Knights Valley Cabernet Sauvignon, trocken 
Der Beringer Knights Valley Cabernet Sauvignon kommt mit einer kräftigen Frucht mit feinen Kräutern, 
Pfeffer, Vanille und würziger Eiche, am Gaumen, exzellente Balance von Süße, fruchtiger Säure und weich 
gereiftem Tannin, das dem Wein eine mollige Fülle und wunderschöner Länge schenkt. 70,00 € 

157  Weingut 1924 Wines 

Double Black Bourbon Barrel Aged Cabernet Sauvignon Limited Edition, trocken 
Vollmundiger Cabernet Sauvignon, der in Bourbonfässern gereift ist. Dieser Wein ist vielschichtig mit Aromen 
von Brombeeren, schwarzen Johannisbeeren und warmen Gewürzen die an Bourbon erinnern: Karamell, 
brauner Zucker und getoastete Eiche.  39,00 € 

158  Black Stallion Estate Winery 

Napa Valley Cabernet Sauvignon, trocken 
Dieser gut strukturierte Wein hat Aromen von schwarzer Johannisbeere, Heidelbeere und Zitrusschale. Die 
komplexe Frucht wird durch Cassis, Muskatnuss, Kaffee und Zartbitterschokolade ergänzt. Am Gaumen sehr 
ausgewogen mit süßen Früchten und langem Abgang. 65,00 € 

159  Weingut Gnarly Head 

Cabernet Sauvignon, trocken 
Das Bouquet vielschichtig mit Anklängen an Schwarzkirschen, Brombeeren, Cassis, Veilchen und geröstetem 
schwarzen Pfeffer. Am Gaumen kraftvoll, dicht und gut strukturiert mit einer wunderbaren Länge. 39,00 € 

X  Robert Mondavi Winery 

Napa Valley Cabernet Sauvignon, trocken 
Die unterschiedlichen Lagen der Weinstöcke sorgen für eine elegante Frucht mit dunklen Fruchtaromen und 
zugleich Tiefe und Komplexität. Ein beeindruckendes Beispiel für die Qualität und Raffinesse von Cabernet 
Sauvignon aus dem Napa Valley. 99,00 € 

Y  Robert Mondavi Winery 

Oakville, Napa Valley Cabernet Sauvignon, trocken 
Das Bouquet zeigt Noten von Brombeeren, Heidelbeeren, Pflaumen, Schokolade, Muskatnuss und dezentem 
Eichenholz. Am Gaumen präsentiert er sich saftig mit lebendiger Säure und einem harmonischen Fluss vom 
ersten Schluck bis zum Abgang.  120,00 € 

Z  Robert Mondavi Winery & Baron Philippe de Rothschild 

Opus One 2019, trocken 
Schon die Nase duftet nach einer Verführung, so samtig und seidig rund. Cassis mit Sauerkirsche, Hibiskus, 
cremigem dunklen Schokoladenmousse und duftende Veilchen. Zur feinen Vanille Würze gesellt sich etwas 
Muskatnuss und Lorbeerblatt und eine spannende Eisen-Mineralität. Der Mund hält was die Nase verspricht 
– ein Samtteppich aus roten Kirschen und Cassis breitet sich aus. Die Tannine sind besonders fein und schön 
eingewoben. 570,00 €  
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160  19 Crimes 

Cali Red Snoop Dogg, trocken 
Voll und dicht, mit kra ̈ftigen schwarzen und blauen Fru ̈chten aus dem Petite Syrah, ergänzt durch  leuchtend 

rote, leicht kandierte Früchte im Hintergrund aus dem Zinfandel. Die dunkle getoastete Eiche integriert diese 

Aromen und endet mit einer leicht süßen Note.   34,00 € 

Australien 

161  19 Crimes 

Cabernet Sauvignon, trocken 
Dieser Wein zeigt eine sehr schöne Nase mit Aromen von Cassis, Kirschen, Holunderbeeren, Vanille, Lakritz, 
Milchschokolade, Pfeffer, Thymian, Minze und Veilchen. Am Gaumen fleischig, sehr samtig, zarter Saft, 
dichte und würzige Frucht, charmant und lange anhaltend. 34,00 € 

162  19 Crimes 

The Uprising Red, trocken 
Der 19 Crimes The Uprising Red wurde aus Shiraz, Durif und Grenache erzeugt. Ausgebaut wurde der Wein 
in Barriques und im Rumfass. Eine sehr schöne Nase mit Aromen von Brombeeren, Cassis, Kirschen, Rosinen 
und Vanille Am Gaumen fleischig, saftig, fruchtig, würzig und lange anhaltend. 34,00 € 

 163  19 Crimes 

Red Blend, trocken 
Dieser australische Blend aus Shiraz und Cabernet Sauvignon duftet nach reifen roten und reifen dunklen 
Beeren. Dazu kommen feine Nuancen von Schokolade, Vanille und Zeder. Am Gaumen ist der Rotwein 
vollmundig und rund, mit einer sehr feinen Süße. Das Finale ist fruchtbetont, mit einer bleibenden Frische. 34,00 € 

164  19 Crimes 

The Banished Red, trocken 
Hier handelt es sich um eine Cuvée aus Cabernet Sauvignon, Merlot und Shiraz. Der Wein zeigt eine  
schöne Nase mit Aromen von Pflaumen, Kirschen, Brombeeren, Vanille, Nelken, Zimt, etwas Rauchfleisch, 
Kakao, Lakritz, Pfeffer, Eukalyptus und Veilchen. Am Gaumen fleischig, saftig, süßlich-samtene Tannine,  
viel Frucht, würzig, sehr charmant, durchaus auch elegant und lange anhaltend. 34,00 € 

165  Weingut Penfolds 

Koonunga Hill Shiraz  & Cabernet, trocken  
Der Penfolds Koonunga Hill ist nicht einfach nur irgendein Rotwein, sondern eine gelungene Komposition,  
die für 14 Monate in Fässern zweiter Belegung reifte. Er verwöhnt die Nase mit einem feinen Duft von 
Eukalyptus und Schokolade, die am Gaumen durch Aromen von reifen Pflaumen, schwarzen Kirschen und  
eine weiche Tanninstruktur ergänzt werden. 39,00 € 
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Weingut Penfolds 

1010  Jahrgang 2019  Max´s Shiraz Cabernet, trocken 45,00 € 

1011  Jahrgang 2019  Bin 2 Shiraz Mataro, trocken 65,00 € 

1012  Jahrgang 2017  Bin 28 Kalimna Shiraz, trocken 75,00 € 

1013  Jahrgang 2018  Bin 407 Cabernet Sauvignon, trocken 128,00 € 

1014  Jahrgang 2014  Bin 389 Cabernet Shiraz, trocken 128,00 € 

1015  Jahrgang 2018  Bin 150 Marananga Shiraz, trocken 128,00 € 

1016  Jahrgang 2015 St. Henry Shiraz, trocken 170,00 € 

1017  Jahrgang 2018  Bin 798 RWT  Shiraz Barossa Valley, trocken 230,00 € 

1018  Jahrgang 2018  Bin 707 Cabernet Sauvignon, trocken 599,00 € 

1019  Jahrgang 2016  Bin 95 Grange Shiraz, trocken 699,00 € 

1020  Jahrgang 2012  Winemaker`s Selection Shiraz Cabernet, trocken 45,00 € 

Argentinien 

166  Weingut Salentein 

Barrel Selection Malbec, trocken 
In der Nase offenbart diese Reserve Malbec von Salentein Pflaumen, schwarze Beeren und etwas Vanille. Am 
Gaumen ist dieser Argentinische Rotwein sehr gehaltvoll mit einer kräftigen Struktur und weich 
eingebundenen Tanninen, die in einem sehr langen Finale enden. 44,00 € 

167  Weingut Salentein 

Numina Gran Corte, trocken 
Der Wein zeigt eine tolle Nase mit Aromen von Brombeeren, Kirschen, Pflaumen, Himbeeren, Rauchfleisch, 
Kakao, Mokka, Nelken, Pfeffer, Kardamom, Zeder, Tabak, Wacholder, Veilchen und Kräuter. Am Gaumen 
druckvolle Eleganz, vielschichtig, dichte Frucht, perfekter Holzeinsatz, mineralisch, saftig, samtig, voller 
Spannung und ein sehr langer Nachhall. 72,00 € 

168  Weingut Salentein 

Malbec Primus, trocken 
Dieser aus dem Valle de Uco stammende Salentein Malbec Primus aus alten Reben kommt pechschwarz mit 
lila Rändern im Glas an. Dieses ist sofort befüllt mit einer kompletten Palette der Malbectraube. Es herrschen 
dunkle Früchte, Gewürze, Holunder und eine gewaltige Fruchtfülle. Das Tannin ist sehr weich und 
harmonisch eingebunden. Er besitzt Struktur und Länge – ein ganz Großer.  119,00 € 

169  Weingut Kaiken 

Ultra Malbec, trocken 
Tiefrot, mit verführerischem Duft nach dunklen Früchten und Gewürzen. Am Gaumen konzentriert, 
vollmundig, vielschichtig und geschmeidig, mit perfekter Balance von reifem Tannin und saftiger Säurefrische. 39,00 € 

  



 

Seite 46 

 

170  Weingut Kaiken 

Ultra Cabernet Sauvignon, trocken 
Granatrot mit intensivem Bouquet von dunklen Früchten, Pfeffer und zarter Eichenholzwürze. Am Gaumen 
klar strukturiert, sehr lang, geschmeidig und vollmundig mit satter Frucht, reifem Tannin und sanfter Frische. 39,00 € 

171  Weingut Kaiken 

Obertura Cabernet Franc, trocken 
Kaiken Oberture (dt. Ouvertüre) ist der Auftakt zu einem unerhört sinnlichen Weinerlebnis. Cabernet Franc 
sortenrein, konzentriert, intensiv und langlebig, inspiriert von argentinischer Leidenschaft und der Lust auf 
neue Entdeckungen.  67,00 € 

172  Weingut Kaiken 

Disobedience 60% Malbec, 30% Cabernet Sauvignon, 10% Merlot, trocken 
Das Rezept dieser Vermählung geht auf. In der Nase fruchtig-würzig mit Anklängen von Nüssen und 
Graphit. Am Gaumen seidig, fruchtbeton und lang mit süß gereiftem Tannin und einer Spur von dunkler 
Schokolade.  49,00 € 

173  Weingut Kaiken 

mAi Malbec, trocken 
In der Nase deutlich mineralisch geprägt neben reifen dunklen Früchten und kräutriger Würze. Am Gaumen 
kraftvoll, fleischig, opulent, strukturiert und dabei harmonisch ausgewogen mit schöner Balance von 
dunkelwürziger Frucht, kräftigem Alkohol und frischer Säure, die dem Wein noch mehr Eleganz verleiht. 107,00 € 

175  Weingut Dieter Meier & Family 

Puro Malbec, trocken 
Sehr schön offenes, duftig-aromatisches Bouquet mit viel frischer Beerenfrucht neben Noten von reifen 
Schattenmorellen und einem Hauch Kaffee. Am Gaumen kraftvoll und zugleich angenehm zugänglich, deutlich 
rebsortengeprägt, mit viel saftiger Frucht und sanft gereiftem Tannin.  42,00 € 

Südafrika 

Coastal Region 

176  Capaia Weingut Baronin von Essen, Philadelphia 

Capaia Cabernet Sauvignon & Merlot, trocken 
Bei der Kreation der Capaia Weine setzt Baronin von Essen auf die jahrelange Freundschaft mit den beiden 
internationalen Winzergrößen Stephan Graf Neipperg und Armin Tement. Die günstigen Bedingungen in den 
Rebgärten Capaias bringen einen Wein hervor, in dem vor allem der Merlot mit seiner weichen Tanninstruktur 
und samtigen Palette besticht. Unterstützt durch volle, dunkle Beerenaromen des Cabernet entfaltet der Wein 
sein volles Aroma. 39,00 € 
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177  Capaia Weingut Baron von Essen, Philadelphia 

Capaia, trocken 
Einer der besten Rotweine der Welt! Nur Trauben der am höchsten gelegenen Parzellen mit dem größten 
Schieferanteil im Boden und dem besten Mikroklima schaffen es in den Capaia. Diese generöse Bordeaux-
Komposition gewinnt ihre Harmonie und Komplexität aus den besten und nobelsten Reben des  
gleichnamigen Weinguts Capaia. 52,00 € 

178  Weingut Kanonkop Estate Wine, Stellenbosch 

Cabernet Sauvignon, trocken 
Um die Komplexität der beerigen und nussigen Aromen der Cabernet Sauvignon Trauben zu entwickeln, reift 
dieser Kanonkop Cabernet Sauvignon für 24 Monaten teils in neuen (60%), teils in gebrauchten (40%) 
französischen Barriques. Ein wahrlich feiner südafrikanischer Rotwein, ausgewogen, harmonisch und  
anmutig, mit starken Fruchtaroma. Mannigfaltige Nuancen erfüllen den Gaumen. 72,00 € 

179  Weingut Kanonkop Estate Wine, Stellenbosch 

Paul Sauer 2020, trocken 
Dunkle Fruchtnoten und Zedernholz präsentieren sich in der Nase. Am Gaumen folgen Aromen nach 
Zigarrenkiste, Cassis und Tabak. Säure, Alkohol und integrierte Holzaromatik schaffen eine großartige 
Balance.  99,00 € 

180  Weingut Kanonkop Estate Wine, Stellenbosch 

Paul Sauer Edition 50 Jahre 2009, trocken 
In vollem und tiefem Rubinrot präsentiert sich der Paul Sauer 50 im Glas und umgarnt die Nase mit einem 
komplexen und intensiven Bouquet von schwarzer Johannisbeere, roter Beerenfrucht, Mokka und feinen 
Gewürzen. Diese bereits erschnupperten Aromen verwöhnen auch den vollmundigen Gaumen in Form 
köstlicher Geschmacksnuancen und sorgen für Hochgenuss der besonderen Art. 165,00 € 

181  Weingut Vriesenhof, Stellenbosch 

Kallista 2017, trocken 
Im Glas zeigt sich eine dunkle, rubinrote Farbe. Das Bouquet ist von einer tollen Fruchtigkeit nach 
Brombeeren geprägt. Am Gaumen überzeugt er mit wunderbaren Aromen von roter Kirsche, Leder und Tabak 
sowie einer schön eingebundenen Mineralik die in einem langanhaltenden Abgang mündet. 59,00 € 

182  Meerlust Wine Estate, Stellenbosch 

Meerlust Rubicon, trocken 
Der Rubicon von Meerlust hat eine dunkle, rubinrote Farbe. Sein rauchiger, fast an Torf erinnernder Duft 
birgt Nuancen von Brombeeren, dezente Röstaromen und Kaffee, sowie einen Hauch von Tabak. 
Am Gaumen präsentiert der Meerlust Rubicon anschließend eine gute Dichte, feine Würze, feste Tannine  
und einen langen und anhaltenden Abgang. Sehr elegant. 59,00 € 
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Magnum & Doppelmagnum 

Magnum Weißwein, 1,5l 

3001  Weingut Eva Fricke, Rheingau, Mélange Rheingau Riesling 130,00 € 

3002  Weingut Wegeler, Rheingau, Jahrgang 2020 Charta Riesling 98,00 €       98,00 € 

3003  Weingut Wegeler, Rheingau, Geheimrat „J“ Riesling 160,00 € 

3004  Weingut Weinreich, Rheinhessen 

Jahrgang 2022 Weißburgunder & Chardonnay Cuvée 60,00 €      ,00 € 

3005  Weingut Terlan, Südtirol Italien, Terlaner Cuvée 69,00 € 

3006  Weingut Pratsch, Weinviertel Österreich, Grüner Veltliner 45,00 € 

3007  Weingut Diehl, Pfalz, Weisser Burgunder 45,00 €        45,00 € 

3008  Weingut Ottella, Venetien Italien, Lugana DOC 79,00 €         ,00 € 

3009  Weingut Cà Maiol, Lombardei Italien, Prestige Lugana 79,00 €        79,00 € 

3010  Weingut Dreissigacker, Rheinhessen, Riesling 75,00 €         ,00 € 

3011  Weingut Dreissigacker, Rheinhessen, Vintages Riesling 89,00 €        ,00 € 

3012  Weingut Dreissigacker, Rheinhessen, Grauburgunder 75,00 €        ,00 € 

3013  Weingut Domäne Wachau, Österreich, Grüner Veltliner Federspiel 60,00 €      ,00 € 

3014  Weingut Wageck-Pfaffmann, Pfalz, „Bruderkuss München“ Riesling 49,00 €      ,00 € 

3015  Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Pfalz, „Forst“ Riesling 99,00 €        ,00 € 

Doppelmagnum Weißwein, 3,0l 

3016  Weingut Pfaffmann, Pfalz, Weißburgunder 110,00 €         110,00 € 

3017  Weingut Pfaffmann, Pfalz, Grauburgunder 110,00 €         ,00 € 

3018  Weingut Wegeler, Rheingau, Geheimrat „J“ Riesling 230,00 €        ,00 € 

3019  Weingut Eva Fricke, Rheingau, Mélange Rheingau Riesling 180,00 €       ,00 € 

Magnum Rosé, 1,5l 

3020  Weingut Baron de Ley, Rioja Spanien, Rosado Rioja 49,00 €  
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3021  Chateau Miraval, Provence Frankreich, Studio by Miraval 89,00 €       ,00 € 

3022  Chateau Miraval, Provence Frankreich, Cotes de Provence 110,00 €       ,00 € 

3023  Chateau Minuty, Provence Frankreich, Cuvée M 79,00 €         79,00 € 

3024  Weingut Gérard Bertrand, Languedoc Frankreich, Hampton Water 79,00 €      79,00 € 

3025  Weingut Tormaresca, Apulien Italien, Calafuria Rosé 70,00 €        70,00 € 

3026  Weingut Dreissigacker, Rheinhessen, PNT & C.  90,00 €         ,00 € 

Doppelmagnum Rosé, 3,0l 

3027  Weingut Tormaresca, Apulien Italien, Calafuria Rosé 130,00 €       130,00 € 

Magnum Rotwein, 1,5l 

3028  Lergenmüller, Pfalz, Jahrgang 2016  Handschrift,  

Rotweincuvée Cabernet Sauvignon & Tempranillo 99,00 €         99,00 € 

3029  Emil Bauer & Söhne, Pfalz, Jahrgang 2017  Bäm Cabernet Sauvignon 65,00 €      65,00 € 

3030  Pago de la Jaraba, Spanien, Jahrgang 2004 Azagador Reserva 

Rotweincuvée Tempranillo, Cabernet Sauvignon & Merlot 59,00 €        59,00 € 

3031  Val d’Orbieu, Frankreich, Jahrgang 2017  La Cuvée Mythique  

Rotweincuvée Shiraz, Grenache, Mourvedre & Carignan 68,00 €        68,00 € 

3032  Scheiblhofer, Österreich, Jahrgang 2017  Big John Cuvée Reserve 

Rotweincuvée Cabernet Sauvignon, Pinot Noir & Zweigelt 95,00 €        95,00 € 

3033  Salomon Estate, Australien, Jahrgang 2010  Norwood Shiraz & Cabernet 98,00 €    98,00 € 

3034  Kaiken, Argentinien, Jahrgang 2012  Kaiken Ultra Malbec 83,00 €      83,00 € 

3035  Weingut Wageck-Pfaffmann, Pfalz, Cuvée „Wilhelm“  69,00 €       00,00 € 

Doppelmagnum Rot, 3,0l 

3036  Baron de Ley, Spanien, Jahrgang 2014 Halcon Real Cigales Tempranillo 130,00 €     00,00 € 

Methusalem Rot, 6,0l 

3037  Weingut Klosterkeller Siegendorf, Österreich, O´Dora Cuvée 350,00 €  

 


